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JFK #

F-554

F-554 (FACS.)

F-565

N 66000 Docld:32267370 Page 2

EARI. RUBY

:Index.of Exhibits

September 26, 1978

Tdentification

Letter of August 17, 1978 from Earl Ruby
to House Select Committee on Assassinations,
Counsel James E. McDonald, with two

attachments

Typed facsimile of Ruby letter to HSCA
(JFK F-554) . , '

Internal Revenue Sefvice audit report on
Earl Ruby, Commission Exhibit 2978,
dated January 9, 1964
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. PAGE 3 AUG 06 = ScP 03
. . uluncnnoo
e LONG olSTANCE CALLS
. CALL DETAIL FOR 803
T 6 DY REDMOND Wa 208
713 D1 WASHINGTON DC° 202
717 D NORTHVILLE ML 313
717 D1 WASHINGYON OC 202
717 0 | AUBURN HTS MI 313
_ 718 D | BAD AXE ML 517
: 718 01 CHICAGO ™ IL 312
: 1 71220 D3 LAS VEGAS Nv T2
: ) 720 0| BENTON HBR MI  61b
: fir72d D | AUBURN TS MI 313
; 1§ 724 O | PONTIAC MI 313
! i] 72¢ D1 NORTHVILLE MI 313
: 1 726 D BENTON HBR HI 616
! £1-726 D BENTON HBR MI 616
i 3{ 728 0, COMMERCE  MI 313
H - ol i IF BILLING OR SEAVICE
i LS QUESTIONS CALL —m

2.t =9

040
885

348
22s
a8s2
269
465
734
926
852
334
348
926
Q26
698

225,

1
9400
1910
2950
4624
4014
6724
3280
6922
218ah
4014

2044
1700

2188
2185
3261

TIME MIN DISCOUNT

223PM
925AM
107PHM
1057AN
i TAM
TUBAM
238PM
251PM
324PM
1016AM

[T

1010AM .
93I9AM
T42AM

S 854AM
335PM

[t AY VIR A VIE B ol VLR ~ R I 3 (¥ )

B NS A 2 oA R

i
313 863 0000

i
I
|

{, explanations,
gl discounts,
¥ 1;3} key to calls, etc.-
i37 1~ Please return
110 enclosed card
|eo with payment.
l,gg Thank you.
e
ve - ‘:’
72
37
13

e s A S T

See other side
for billing
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| PAGE 9 AUG 04 = SEP 03 DUE AUG 24, 197%
t - SILLIMG PLRIOD JULLED muMBER
i 3 LONG DISTANCE CALLS TIME MIN DISCOUNT i See other side
: ¥ 720 D PONTIAC A1 7 313 682 9580 1001AM 09 for billing
§ 722 b4 ROCHESTER MI 313 651 4803 S04PM 1 03 06 .
‘ ! 722 04 uTIca MI 313 731 3278 415eM 1 03 log | explanations,
i } 722 D4 ROCHESTER HI 313 375 9261 93S5AN | 03 oo discounts,
: 3 722 04 UTlca MI 313 731 2583 42SemM | 03 'oo key to calls, etc.
722 D4 HARTLAND ML 313 632 S189 936An | 08 117
722 o4 uTICA MI 313 731 0168 91SAM 1 o3 o6 Please return
7I22| D4 COMMERCE  MI 313 363 1212 9524#_ . 4 14 32 enclosed card
722 D4 ROCHESTER HI 313 375 9649 .920aM * 2 05 i1 with payment.
722 p4 POUTIAC MI 313 335 1160 11480AM 71 03 06 Thank
722 04 HOLLY M 313 634 9669 428PH | “lo8 1t 7 nk you.
722 D4 AURURN "HTS NI 313 852 3572 959aM 1 103 106
722 p4l HolLy ‘M1 313 634 4169 355PH 1 ‘08 7
724 D ROCHESTER ML 313 651 0820 1181AN 1y’ 9
724 D1 #ASHINGTON DC 202 225 4624 233PM 13
.q 724 D, AUBURN HTS AL 313 652 5245 1226PM
0./ 0Ar N 1f BILLING DR SERVICE
_ 2'!__—‘5__' QIIESTIDH! CALL e
- ¢ : Sy R L
S 3 / 4T &w‘w Lot £ oy oS 3
gl PAGE 5 JUL gu a8 03 DUE JuL 24, 197& 313 an3 °"°°l
H ILLING P{RIOD BlILED huMB(i
! LuNg DISTANCE CALLS TIME MIM DISCOUNT i See othér side
5 A1k N2 AO0RTUN GRV IL 312 967 Snga 507PH 1 17 29 for billing
i L 616 D PONTIAC M1 318 335 7742 t231Pn -8 58 lanati
! [ 617 D3 alaM] FL 305 67¢ 120 1028An 1 32 129 | explanations,
i 617 DI MIAML FL 305 350 clll 1024AM 3 15 o discounts.
621 N ROCHESTER M| 313 651 TA10 1001AM i oy key to calls, etc.
: Rt ol powTlAC iy 313 335 800 9Ss5AE 2 i b
! L #23 D | URAYTONPLS ML 313 674 4107 107PM 2. | 24 Please return
: 5oH24 DY CHICAGU L 312 46S 3280 SUoPH 12 239 1159 enclosed card
i ﬁ 71 DY TAM] FL 305 7S 5277 1109A14 8 ua3 12 with payment.
; Y7ol nd Ang ARBOR ML 313 971 1114 1233PH 1s laa ez
, W74l oY san FRAM  Ca. 415 922 4213 1105AM 3 i8] s Thank you
! D A2l LI ~ASHINGTUN DC 202 225 1910 933AM 4 ENEE)
f |8 dirs sKux1F TLL 312 673 2783 225PM 34 ! ‘
5 § FRUM MAYFR MCH 313 551 3070 596 g0
| ALOHDZ SKu¥IE ILL 312 673 2733 4SePH 39
{ FFusM MAYFR  +HCH 3t3 891 3070

IF BILLING QR SEAVICE
OUESYIONS Cltl——»

JUL 04 =

BILLING PERIOD.

PAG& Q

AUG 05

bUE

JUL 84:197q

313 865 0“00

BULED NUMBER

619 D3 LOSANGELES Ca- 213
612 D PLYMOUTH ML 313
4120 CENTUN HBR M1 ble
614 0 NORTHVILLE MI - 3{3
614 N 4T CLEMENS MI 313
61470y LADUE MO 314

) &1 D | AOWELL ML 517
H423 D | NORTHVILLE ML 313

. 6260 | LAKE ORION MI' 313

; 6270 D | PONTIAC MI 313

I 430 NI WASHINGTON DC 202

; 71| 04 NORTHVILLE HI 313

N
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SURTOTAL 863 Q401 MIC

LONG vrsrAMcE cALLS

749
459
926
348
465
991

‘S46

348
693
335
22%
348
H

9351
31051
2166
2950
2826
3600
9886
1740
4725
T7u2
1910
2950
5.58

TTIME MIN DISCOUNT
1210PM 33
F12AM
t112AH
213PM
305PN -
1129AM
1231PM
250PM
1249PM
1228PM
318PM
1239PM
ALL CALLS

p
— 0O Ny e T e em e e T

103
R

{
21
g

See other side
for billing
explanations.

b discounts.
key to calls, etc.

Please return
enclosed card
with payment.

)_" Thank you. .;:" ‘
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FACSIMILE
. A ' B 8/17/78

Select Committee on Assassinations
U.S. House of Representatives

3331 House Office Building, Annex 2.
Washington, D.C. 20515

Attention: Jim McDonald
Dear Mr. McDonald: |

Enclosed are'expenses incurred during my trip to Chicago
to have my deposition taken;

Total miles driven to Chicago and return

to Detroit: 600 miles

Motel: one night $25.00
. Telephone calls - attached ' 12.11
Food ’ ' : ?

‘Regarding telegram aliedged sent to Cuba in 1962.
i checked'with post—office here and learned that there are
six Cubas in the U.S. and now I'm sure that the telegram
in question.was sent to a Cuba here in the ﬁ.S. and not to
Havana Cuba or any other place in Cuba.
I therefore must go on record as stating that at no.
‘timevdid‘I;ever sena a telegram‘to Havana Cuba or any place
in Cuba. |

There is a Cuba in each of the following states: Alabama

MW 66000 Docld:32267370 Page 7 .



Page IT

' Illinois, Kansas, New Mexico, New York and Ohio.
"I ordered the record, "The Controversy" which is about"
the Kennedy assassination and soon as I receive it, I'11

send same to you.'
Sincerely,

Earl Ruby

18135 Livernois Ave.
Detroit, Mi. 48221
Tel: 313-863-0400

NW 66000 Docld:32267370 Page 8
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SENSITIVE CASZ REPORT
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{flants

in - ‘ Net H v .o
Ssguencay [ ] Distelct Diroctor  Detrail — District INSTRUCTIONS: Submit through channels to ARC

;- [ ARC- Cincinnati Rogienal Offico- '
e ‘ [] Director, Tntellizenea Divislon | concerned in an original and seven copies. et
Nailonal Offles 5 Yastington, b. C, _ ’ SN
1. NAMZ O7 CASY OR IDZNTIFICATION OF SITUATION N ; © CLASS OP TAX _ P::
4 _ SSISTANT REGIONAL COMBIS,.. _ —
LARL Fo RUSY ' o : - COINTRILInENCE b: TAXABLE PERIOD
22375 Weodland T : »
‘ Sonthfield, Hichigan ¢ S amount or AR
. : 3
& . g d. DOCKET NO., IF ANY .
_ : _ s e . o
1. PRINCIPAL ISSUES INVOLVED : 7 T e ~ff:;ij i iﬁ
e _ _ R =

3. REASONS FOR SENSITIVITY -

The taxpayer 15 a brether of Jack Ruby, Rallss, Texas, whe allegedly
czzusainctsd Lee Rarvey Gmuwsld, the vallegee‘ assazalin of Prasident
John [, Kenneody,.
e
g X
w2
ti"‘
v
4. ACTION TAKEN OR PROPOSED . ' ‘ ' . R
. - N [ . - -~ .3 s ... o~
I have complsted an E“ﬂlyb is of lony distant telaphone calls erizinatiag g
From tha Earl Puby residence in Svuthfield, itichigan aad from the Larl o
Fuby ond CGeorg -}‘;arc s ,,.;mtrlcr'w.ib, Cobo Cleoners, Uatroir, MNichigan. Tha 2.

covered tuas from Sctober 24, 1261 to Decewmder 2, 1863, A copy of BN
alysis In 2nclosad uith this repert for refereunce purposes

The aralysals wasg COTﬁil:d ‘rov\ inf '\rrmtion f“u rnl
ophene Company and. from’ avs!.].rblz. Tacords of

c2, D tK‘Olt,u nJ-C-t.-L L3232

Each telephcna mumber called was schedwled 2as to oripin, duration and time,

SUDMIXTE Origisdiors Siana 4//’ 2;2:bpn‘/// DATE
‘W/'QTG‘ZX v—'~ 1451/ _,Jﬁ(“/ “"‘/ é“"ﬁ // ;/

,’)/ 2o (Dia ncr ctor's Slgnature) &,,TR!C ST ’ : OATE e
ﬂ@i DCTR‘J'CK v : , S = S S

ZWED (ARC’: Sniéﬂaﬂure) S TITLE . . . o ' . DATE

U.s: TREASURY DEPARTMENT ~ INTERNAL REVENUE SERVICE ‘ RC CHI 418 (1-80)

-’
r’\_\

SN @m Bmld%if&?ﬂh- ‘*"’




dentified 2nd In gsoge inatances the eccupation and/or. tyre
: _

i d,
E - , | : | ‘ -
R Tax raturns cof seventy—fi?efofvthg;oue-hundrcd.and,tuenty|Hichiganﬁpersons P -
.‘ called were checked.- -Corporate’ returns were rot included + Thsy failed to 1% - .70 B
disclosa any perconal transactlons with Earl Ruby. However, some of the L
- returns disclosed deductions for' intercst paymants to \. L. Hudson Company '
on chargevaccounts.~,SomeAShCWed.employment by Hudson's; by Earl Rudy and
Ceorge Marcus, d/b/a Cobo Cleaners; cr by firms handling cleaners surplies
or ecquipment.  The balance primarily dlsclosed various professional or '
‘skilled oscupations. ‘ : SR '
- Internal R;venue'Aggnt Re Anstett detcrmingd that Cobo Clazners has an ex=_ .
~"clusiyg.qontract.tithnﬂ.;;; EudsonQCoapaby;”Datroit;iHichigan; to furnish . - a7
;”cuctén’clcahihg“services;fcbithéi5jcustomersfffHuascn‘é,’being*énafofmthe T T
- largest department gtoras in the midwest, furnish e

e5 this service teo nearly
all of the areas called by Cobo Cleaners, -

In view of the Cobo = Hudson business relatienship, courled with the infor-
nition reportad om the available tax raturns, it appsars that the

Michigan .
calls originating'frcm,Cobo Cleaners were, in connaction with that businass.. _ oo
" 1n ny last report;-dated December 11,1963, indicated that I would attempt =~

to determine fhevfollowing in@iviﬁuals,background and/or rclationship with

Earl Pudby:
Y. Harry C. Futtérman
. 7207 E. Prairie _
- Lincolnuood, Skekie, Illinois
2., Cscar.A, Ruby" = . ST
" - 'South Haven, Michigan™ =~ o T ) C
35638. ¥, Bernard ‘ S
.;5' 4,",,;EChicago_hs,zlllinoisuﬁn - : e e e

) RN S i tEA R Pt SR RS - .
#¥ith the exception of checking the tax filing record of Ozcar A. RPuby in
. the Detroit district whesre no record %as disclosad; I msde no request for
¢ amy collateral investigations in this matter, If is my underétapding'that

I am not to inftiate any third party {nquiries relutive te this case

-

The November 1963 billing from Cobo Cleaners-(Uy.3~OMOQQ,_diaclose3'that<A . Y
‘four telephone .calls were made to Dallas, Tsxas, The calls originatad in N
Chicazo and were charged to the Cobo Clazners numbav, . - _ i
i

e ; . "_ 2K L ) 'i .. : .- &v__t
.- T Ve " i - A N T - : l\-"f_'-’

< - ]

T P T N o e o Nt i e
AP e .,.\"_..‘ ‘\'> Py "‘W;\C".\“:'»A‘\\:\ ) .‘.‘_‘_. :/,V: o
B '\ — ',_-;"‘ '-‘Q_'._-._-"'o-'o\\.ﬁ.,’ _:ﬁ'_~ -~
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but }ave received calls and ray be o‘ some si"n1 \cqnce.

1.

"l' .2.‘
: §  $.

) N
..._5. 

' Arvin Futterman

Jﬂre" Helch Compan
Cambridge, M¥a sczchus :Tts
(previously reported)

‘Derinico Scorta

. 1203 W, Srand . .
+Chicago, Altinels, '

-

(Cnn’v Mauu

[P
L2C

turar)

Ansan Teol € nFuo Co. (Auto Accessoriexn)

4750 ¥, Ronald
Ch;capo, Tllinois - -
“Ownars: Ana=si and HELi

. -

1637 ¥W. Fargo .

"Chica"o, IlliPQloA

Kirk Bdbul

- .2331 Sheridan Road
Fraternity House

Horthuestern University

- Chicage, Illinois

o

t
'
~

n

h

3

bertn

Wt

ﬁv*“e“ -Type of ‘ )
: Lata - Call Call Duration Subsecriver
C11-24- san_;LA.6+62531;E;¢]Credit Card "% " 10 Minutes . Eva L. Grant T e
. 11-29-63 ~LA.6-£253 Cradlt Card o3 Minutes’ T 3929 Raulins, Ap\..l ) ;;:"
i - . (Rusy's gister) —
11-29-83 " RIL,56-3324 Credit Card 3 Hinutes Colley Sullivan’
. ' © 1934 Nain
{Atterney)
11-30-63 . L4.8-477S Credit Card 17 Minutes ‘Gscar A. Robimson T
Do e e T e e ' RIS [+ 8511 Buena ViSsa Y
i LT A - Apt;.,lO” SRR S
Occar A, Rebinson is unideatifled. However, he and CGscar A. Ruby fxbm Ssuth i
Haven, Hichigan and Chicayo, Illinois, may be the sama persen. It is sug-
gestad that a check on this person be considered, since there appe *ars to be
no business comnzction wl;h tﬁn taxpayer'a novalty or cleaning bus inesses,
According to anenue A*ent R Anstett the follow;no pe TOn3 or ccnm pﬂﬁleq — =
--"-4 also do pot appcar to have any. businnss connectlion with Earl Rubj s buaLn esses, . -LEL

5




5.. ‘Tlliot Gchuartz

4 20026 - 33th Avcnu°
i
Hew {ork h. Y (Quoﬁn“)
' : .71# Dlvxs+on trcat IR _ ‘ : - ‘ . -
Gshkosh, Wisconsin ' ' -
(F‘evfou,ly Tepor tad)
§. Francis Lynch
109 Seuth Land Drive
Rochsstar, New‘York L - ' _ o -
g e . e T e, - C
: - S g, HEI""" 'C' Futtcl’-r’avl . .__'.5%‘.":"': L .____";.’: ~’Z.. L '- e - - ‘ l — :‘
720 E. Prairie : S o
Lincolnwoed, onokie, I1liroisn S o .
(previocusly reportod) ‘ ' '
I view of the naturae of this case, the celaction of the above parties for
cuppected backpround investigations and importanca, is dlacrct1cnary
-
IR s
o
§ e s U T - JE+, no attempt was made by Agent Anstett to question Tcrl
. ‘ 'Ru.,y ax,out tho Hav:ma t2leoren or the varicus .'Lun’r distance calls in 195
and 196 ‘First, bacause his audit concerns oaly the years 1951 and 1962

,and ceccndly any questions on this line may h ave dlSPLgtﬂd ;he cooparative_
Ayattltnde a.d cauaed an unnece*sgry*delaj.;': :

‘}oﬂ:ver, on Januar} F lﬂvu an opportunity srose for fu_nt Anstott to aunstlcn
o ‘Earl Ruby about cer d*n pa;;nérship deductions, whicn had the appearance of , .

" rosoibla personal expenses, Ircludad amsap the quastionsble items wera various bl
Rl A : ot Q
lone distawce toll charyes in 1982,  Concereing thase, 5 Tz
esracys 5. R . . g s
3 o DR ’ ) o
. H-"
_ - e . b
Arez Called - T Taxnayer's Ceaments , - ' e
T ' . o . ‘ o
Evanstony Illineiz -~ . ."That's where my partner used to live.
S - de meved about siA mcnths ago 1o Clen-
view, ™ '
Rochester, New York - = "That's where our suﬂerinun1dcnt used : .
. to live and werk,” : : ' T
L
- . . l- _ . i.,'tﬂ,
- - s
[
¢
t‘\(




“Aras Called S ‘ Taxpayer's Comments

o . Havana, Cuba S ,;."Tﬁutfs a t elegram Isn't 11?2 eem— s
o IR RS ; i~—~-—I doxg 'twrememuer." CLT el T e AR
Van Nuys, California - © "I den't remember.® —
Ansoniader, Connzcticut "e were thinking of buyinz scma key
. ' ' ' chains, -- Cook Hfz. I think, but we
: ended up buying calendars,”
s : Skekia, Illineis . . - " "That's where my f£ mily lived until =~ - ToEl
T e i R '-finallj mcv‘ng t Detrolt, ' oL et T e
Chicago Areca : - uppliera" e—
Ohio Arca "'uwpllch - ¥e try and huy all our
' ’ -supplies direct from the manufacturers
rather thzan tnrouw& a distributor,”

. Broken ﬁrrou, Okicno a "I don t remenber,” L
ST CrLteES Ll ] - . S e L o
RN . e RN N s - -

Harlon, Ipd-ana _ B WV/ ep! s othﬁr lsnt." e
Senton Harber, » ichiz n o "”/ p*rtﬂc"’e other plant,”

£ Grand Raplds, ﬂichigan  "Another plant - and a dry cleaning

2 : o L ' h

i , . convention."” ' ’

R _hew Yorx Kew York L. . "suppliers™ -

As Lde for scre noninal techniual aajuotwants, the audit exami v:t’on has
. disclosed no apparcp; unders;atewnnts o‘ incowa or othgr indications of
; fraud.,. . : -

" X propese no fur har invaativa*lon in thls ease, ingsmuch as there is no
crinipal potential and all avenues for ledd; at the tawpayer's office
‘have bean checked. Unless informad otherwise; I proposs to closa thls

NW @Eﬂ*ﬂﬂ Docld 3226?3?0 Page 13



. caze to the filas of tha In clligence divicion, with the r‘z:ca‘*rr.;m'ntmr‘
" that Intem=l Pevem..o A dent R.. Anstett cless his casz on a civn.l basz._.. e
T - .’ -
.‘v . bur ’ﬂcr this 1nveatig:a‘.ion I hud no perbonal contact with tha ta: 'pftyer or~ =
- his representatives. All the interview ws were conductad by Agent Anstett . =
in reolation to his audit, '
This is the final sensitive case renhort in this cn::e.
‘ - o
. , . < - - - - - Ty s
Do -, - : ’ ST

s




JACK REVILL

Backgrouhd

Captain Jack>Revill has been a member of the
Dallas Pblice Department siéce 1951, and is currently
in charge of the Internal Affairs Div;sion of the |
Department. . In 1963,:Captain Revill was a lieutenant
assigﬁed to the Criminal Imtelligence Section of the
Department's Speéial Service Bureau. Captain Revill
' was also a member of a special Dallas Police investig;—
tive unit designed to détermine how Jack-Ruby gained

entrance to the Police Headquarters basement.

MW 66000 Docld:32267370 Page 15



. - o JACK REVILL

‘I Béckground-
A. Personal details?
B. Professional responsibilities?
1. Now? |

2. Then?

IT. Criminal Intelligence .
A. Information sources and‘file retention?
B. Criminal Activity; late 50's, early 60's.
’ ' ' 1. G-ambling? v |
2. Narcotics?
3. Pfostitution?
4. Criminal structure or hierérchy?‘

5. Activity between Dallas and Miami,
New.- Orleans and/or Havana?:

C. Police work in vice area?
1. Informants?

2. Regular beats?

ITII. Ruby - Dallas Police Department relationship
A. Police relations with club owners, generally?
'B. Special favors?

C. Relationship with Ruby?

MW 66000 Docld:32267370 Page 16



Jack Revill ' ’ _ ° Page 2

. . D. Ruby as Dallas Police Department informant?
1. .DPD‘procedure re: informants? |
a. Any or all records kept?
2. -Use of Ruby?
E. Dallas Police Department.éresence-at.Ruby's clubs?
1. Vice squad duties and checks?
2. Special security officers.
3. Social visits of DPD officersi
F. Ruby's access to Dallas Police Department headquarters?

1. Ruby better relations with DPD than
Sheriff's office?

2. Ruby presence on assassination weekend?

. a. Ever questioned?

IV. Ruby entrance to basement - November 24, 19637

A. Information dissemination on transfer
plans and security measures? .

1. Assumption coincidence of Ruby walking
in after sending money order?

2. Assumption for conspiracy word would
have been sent to Ruby re: exact timing
of transfer?

3. Consider possibility that Ruby's arrival
triggered the transfer, instead of the reverse?

B. How did Ruby get into basement?
1. Investigative approach of DPD special

investigative unit, generally, and access
to basement, in particular?:

MW 66000 Docld:32267370 Page 17



" Jack Revill

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Page 3

Findings of special unit on how he got in?

Did Jack Ruby confirm the conclusion?
To you? How did he react?

If Jack Ruby entered by another route,
what significance if any, would you
place on the fact that he said he
entered the ramp? '

What testimony supported the special unit's "’
finding that Jack Ruby entered by the Main
Street ramp?

Were polygraphs used on some officers
concerning Ruby's entrance to. the basement?

Did those results corroborate the special
unit's finding that Ruby entered via the
ramp? '

Did a former officer (Daniels) who said he
saw Ruby go in the ramp entrance fail
a polygraph?

Did anyone else fail polygraphs in connection
with your investigation of the assassination
or shooting of Oswald?

Did the DPD confront the one person who"
failed with those results? :

What alternative routes might Jack Ruby
have taken to enter the basement?

Did the DPD special unit consider all
of these alternatives?

(to the extent necessary)
Were the interior doors of each possible
entrance route guarded? :

(if not) , -
Did the special unit conclude that anyone
was negligent in not having those doors

~guarded?

In your opinion, how did Jack Ruby enter
the basement?

NW 66000 Docld:32267370 Page 18
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Jack Revill ~ | - ' Page 4

‘ _ C. Dallas Police Department response:  Was anyone
connected with DPD disciplined regarding the.
transfer of Lee Harvey Oswald?

MW ﬁﬁﬁ*ﬁ*{} Docld: 32267370 Page 19



EXAMINATION OF JACK REVILL_

September 26, 1978

I. Baékground

O

IT.

What is your full name and

where do you live?

(To the extent appropriate)
What is your present occupation -

and rank?

(To the extent appropriate)
What is the nature of your

present assignment and duties? -

(To the extent‘appropriate)
What was your occupation, rank,

and duties in the 1950's and

early 1960's?

Criminal Intelligence

What was the responsibility
of the Special Services
Bureau in the 1950's and

early 1960's?

NW 66000 Docld:32267370 Page 20



‘Direct Examination: Mr. Revill Page 2

Q: »WaS'the Vice SqUad a part of
- or separate from the Special-

Services Bureau?

Q: To what extent was information
which_was obtained by the Vice
Squad made available to the
Special Services Bureau?

(On a regular basié or only

in special cases?)

QC: To what extent did members of
the Special Services Bureau
have access to information.
concerning criminal activity,
generally, in Déllas in the

1950's and early 1960's?
Q: To what extent did you

personally have access to such

information?
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Direct Examination: Mr. Revill , Page 3

. Q: To what extent did you receive
informationvéoncerning crimiﬁai
activities taking place in
Jack Ruby'é'nightclubs,'
specifically'offenses such as '
prostitution, gambling'and.

narcotics activity?

Q: Do you have any kﬁowledge]of"
specifié criminal acﬁivities.
'~ by Jack Ruby?
More specifically, did he ever
. ' gamble or .was he present when

gambling took place?

III. Relationship between Dallas Police Department and Jack Ruby

Q: Did you know Jack Ruby personally
or know of him?’ (to the extent

appropriate)

Q: What was your impression of
him personally_and what was his

reputation among the entire
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Direct Examination: Mr. Revill o Page 4

. Dallas Police ‘force?
(Focus on his reputaﬁion for
honesty, propensity for
violence, participation in

illegal or shady activities.)

Q: What was your impression of
Ruby's reputation in the

community?

Q: what was the natufe of the
réiétionship which existed”
. © in ﬁhe 1950's and early
1960's between membets of the
Police Department and owners
of élubs, such as those run

by Jack Ruby?
Q: Was there any problem with
policemen performing or

‘receiving special favors from

~club owners?
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Direct Examination:. Mr.'Reviil Paée 5
®

Q: What was the relaﬁionShip'Qf
Jack Ruby with.the Dalléé
Police Department?
(Focus here should be on the
reliability of previous
accounts that Jack-Ruby knew
a great numberxof members of

the Police Department, and

why this would have been the.
_ case.)

‘ » Q: Was Jack Ruby sb friendly with
the ?olice‘because he. did
favors for the police, such as
providing them with free:
drinks, food, or a place for

private parties?

Q: Was Jack Ruby ever used as
an informant for the Dallas

Police Department?
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Direct Examination: Mr. Revill o Page 6

Q: (To the eXtent'applicable)
Did the Dallaé Police Depart-
ment maintain records on any
and all informants, and what

form did those records take?

Q: (To the extent épplicable)
-Did Jack Ruby ever provide
any useful information of dny
. kind to the Dallas Police
Department in circumstances
less formal than that of an

informant relationship?

E. G., Enter Cody HSCA
interview of July 11, 1978,

JFK Exhibit F-566.

Q: Did Jack Ruby's cooperation
with the Police Department
help him regarding traffic

‘ tickets or pending or

potential prosecutions

against him?
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Direct Examination: Mr. Revill Page 7

Q: (To the extent applicable)
Did'membérs of the Dallas
Police bepartment freguent
Jack Ruby's:clubs in the 1950's
‘and early 1960's? |
(Focus here on whether or

~not their frequenting of his
~clubs- was more comﬁon'than of

other clubs, and why.)

Q: What was the policy of the
. " Dallas Police Department
toward its officers serving
as épecial security‘officers

in clubs such as Jack Ruby's?

To your knowledge, did

O

Jack Ruby have as good a
relationship with members .
of the Sheriff's office
as he did with the Dallas
Police Department?.
(Focus here‘should be on
. the fact that when Ruby
‘ shot Oswald, Oswald was

about to be transferred to
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Direct Examination: Mr. Revill - Page 8

the Sheriff's office; i.e.,
would Ruby have perceived
this as his last reasonable

chance at shooting Oswald?)

Q: It is documented that Jack
Ruby was présent in Dallas.
Police Department headquarters
on a number of occasions
during thé-weekend immediately
following the assassination.

‘ To your knowledge, was’

his presence ever called into
quééﬁxnlby any member of thé
Dallas Police Dépa;tmehtbaﬁf

the time?

Q: Was the,intermittent presence
of a particular non-officer

‘an unusual event?
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Direct Examination:. Mr.'Revill- Page 9
. Q: Excluding, for the moment,
Jack Ruby's access to the
basement, was any member
of the Dallas Police
Department punished in any
way for the fact that
security was lax enough in
the headquarters, generally,
such that Ruby coald be |
present on so many occasions

during the weekend?

IV. Jack Ruby's entrance to basement - November 24, 1963

Q: How much in advance of the

transfer of Lee Oswald was

the time of the transfer

known to the public,

generally, and members of the
" Police Department, in particular?_
(Focus here shoald be on

when it wae known that the
tranefer‘would take place at a

specific time.)
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Direct Examination: Mr. Revill Page 10
Q: Were you a member of a unit
of the Dallas Police
Department which was
established to investigate

the shooting of Lee Oswald?

Q: What was the gene;al
investigative approach taken
by this speciai'unit and
did it have sufficieﬁt leeway
to make a thorough

. investigation?

Q:. Prior to the SHooting of
>.O$Wald, Jack Ruby had sent
a money order from the Western
Union office only‘minutes
before. ‘Did the special unit
consider‘the possibility that
Jack Ruby had utilized the
sending of this money order
torméke his entrance to the
basement and sﬁbsequeht
‘ shobting of Oswald seem a

fluke coincidence of timing?
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Direct Exahination: Mr. Revill 'Page 11

. Q: (To the extent applicable)

Did the special unit aséume‘that

fo: JaékvRuby to havé had

assistance in gaining access

ﬁo'the baseméﬁt, someone‘would

have had to have -told him

the exact timing of the transfer,

so that he could send the

money order and still get

intQ the basement in time to

shoot Oswald?

Q: (To the extent applicable)

Did the Special'ﬁnit consider

the possibility that Jéck Ruby

received wordbof the general

timing of the transfer and had

devised a scheme whereby

his arrival at the basement

would result in a message being

sent upstairs to begin the

transfer? |

(Focus ‘here is on whether the
. | special unit consideredvthe

possibility that Ruby's arrival

was the trigger for the transfer

rather than that he only could
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Direct Examination: Mr. Revill ‘ : : Page 12

have received help by way of
receiving advance word of the

exact timing of the transfer.)

Q: What were the findings of the
‘special unit on how Jack Ruby

got into the basement?

I would like to enter the
report of the Special Unit into
thé record as JFK Exhibit #

F-567.

I wduld also like to enter
into the récord a blow-up of
the Warren Commission diagram
of the baéement, entered

as JFK F-568.

Q: ' Mr. Revill, please point out
on the diagram where Jack Ruby
éhot lee Oswald, and whefe
the rémp is located f;om

. which he allegedly entered

the building.
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Direct Examination: Mr. Revill Page 13

Q: Could you indicate with reference
to the map, where the Western

Union building_was located?

Q: Did Jack Ruby confirm the-
conclusion?
To you?
How did ﬁe react?
1
Q: (To the extent appropriate)
Are there any quesfions in your
. mind concerning Jack E‘{ub.yr's |
statements to others that he

had entered via the ramp?

Q: Did the Special.Unit interview
everyone who heard Jack Ruby say

that he entered via the ramp?

Q: (To the extent déemed.appropriate)
Did the Special Unit also_intef—
view Forrest Sorrells of the
Secret Service who was'presént

during the gquestioning?
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" Direct Examination: Mr. Revill

Q:

(To the extent appropriate,
and framed properly)
WaS'Sergeant Dean present on
the first occasion when Jack
Ruby entergd by the ramp?

(Modified if necessary by

previous testimony)

Wasn't Sergeant Pat Dean in

charge of security in the

basement, also?

Was Sergeant Dean with Jack
Ruby prior: to the time that
Dean heard Ruby say he entered

by the ramp?‘

If Jack Ruby entered by anoﬁher
route, what significance, if
any, would you piace on the

fact that he said he entere@

the ramp? .(Keeping in mind

the fact that when Revill. talked
to Jack Ruby some time subse-:
quent to the shooting, he

refused to go into any detail
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Direct Examination: Mr. Revill Page 15
. about how he entered the basement.)

Q: What testimony supported the
Special Unit's finding that Jack
"Ruby entered by the Main Street

ramp when Pierce's car came up?

Q

Are-yQu aware of the statements
of Don Flusche to the effect

that he was iﬁ a good position
to observe the ramp and didn't

‘see Jack Ruby enter?

I would like to enter into £he
record at this time the staff.
interview with Mr. Flusche which
was conducted on June 7, 1978,

as JFK Exhibit #F-569.
Q: Were polygraphs used on some
officers concerning Ruby's

entrance into the basement?

Who?
o
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Direct Examination: Mr. Revill Page 16

Q: Did those results corroborate.
the special unit's finding that

Ruby entered via the ramp?

Q: Did a former officer (DanielS)_
who said he saw Ruby go in the
ramp entraﬁce fail a polygraph?
(See page 8 of DPD Special

Unit Report.)

Q: Did anyone else fail polygraphs
in connection with your
investigation of the assassination

or shooting of Oswald?

How were the decisions made as

O

which officers should take
polygraphs and which should

not?

(If appropriate)

@)

Was the officer in charge of
security, Sergeant Dean, given

. a polygraph?

Q: Why not?
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Examination: Mr. Revill - : o Page

‘ Q: (If deemed appropriate)
What was Sergeant Dean's reputation

for veracity?

@)

Did the Dallas Police Depaftment
 confr§nt,the one person who failed
with those results? |

(Specifically, former officer

Daniels.)

Q: What alterative routes might
Jack Ruby have taken to enter

. ' the basement?

At this time, I‘would like to
enter into the record the staff
interview with Jack Revill con-
ducted August 18, 1978, as

JFK Exhibit #F-570.

Q: Mr. Revill,-will you please
indicate on the map of the
basement where the alleyway

was located?
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Examination: Mr. Revill | Page 18

Q: Did the Dallas Police Department
special unit consider all of

these alternatives?

Q: (To the extent necessary)
Were the interior doors of each

possible entrance route guarded? . .

Q: Was the interior door leading
from the basement fire escape

. checked?

By whom?

Q: (If appropriate)
Was this door guarded?

By whom?

Q: Did this door lead to the

interior of thé building?

Q: Did this door also lead to a
door which opened on the
‘ _ alleyway?

Did the DPD make the FBI aware

10

of the fact that this door
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Examination: Mr. Revill

lead to the alleyway, or were

they aware of it?

Q: (As

appropriate)

Why were guards removed from

the

interior door approximately

Zoito 30 minutés before the

~ shooting?

AO
>
wn

"Was

Q (As
Who
Q: ‘Did

appropriate)

the guard removed?

appropriate)

removed him?

the Special Unit conclude

that anyone was negligent in not

having each and every door guarded,

and insuring that each was locked?

O

In your opinion, how did Jack

Ruby enter the basement?
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Examination: Mr. Revill A Page 20

Q: Dallas Pdlice Department reséonse --
Was anyone connected with Dallas
Police Department diéciplined
regarding the transfer of Lee

Harvey Oswald?
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JACK REVILL

‘ ' Index of Exhibits

September 26, 1978

JFK % Identification

F-566 HSCA sStaff Interview of Joe R. Cody,

. July 11, 1978 '

F-567" Report, dated December 19, 1963, submitted

by 0. A. Jones, Dallas Captain of Police,
to J. E. Curry, Chief of Police, regarding
the investigation of the Operational
Security involving the transfer of Lee
Harvey Oswald on November 24, 1963

F-568 . Diagram of the basement floor plan of the
. : Dallas Police Headquarters, Commission
‘ - Exhibit 2179 (Also in blow-up)

F-569 ' HSCA Staff Interview of Don F. Flusche,
June 7, 1978

F-570 _ HSCA Staff Interview of Jack Revill,
- August 18, 1978 :

Supplemental Exhibits

g

HSZA Staff Interview of W.
May 30, 1978

. Gannaway,

HSCA Staff Interview of James Gilmore.
May 26, 1978

HSCA Staff Interview of Rio S. Pierce,
May 29, 1978

: : HSCA Staff Interview of James Herbert SaWyer,
. May 24, 1978 o

HSCA Staff Interview of Don R. Archer,
~ August 24, 1978 :
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- | __ é _ B — KENNﬁDY'

. SELECT COMMITTEE ON A,'ASSASSINAT'IONS
Name Joe'R. Cody . Date July 11, 1978 Time 3:30 p
Address lll3CedarR1dge' T . Place Dallas Police Headgquarte

" DeSoto, Texas

Interview: DetectivefCody was interviewed invhis effice (Room
212) at Police Headquarters. _He.was,questioned'relatitegto'
his friendship with Jack Ruby and'he‘stated.that heiﬁirstfmet
Ruby in'l§51 while'a,patrolman-working en'SouthtErvay;Street'
in-downtownfDallas;‘vRuby was the owner of the Silver Spurr |
and there were numerous altercations'on,the premises-'which
called for Police action of some.typezand during:this time
" Cody became friendly with Ruby. | Cody left the Police Depart-—,“
ment and entered the U.S. Army,:servlng'in korea_aﬁd is Sduth'~'
Texas and Mexico, in Army Intelllgence. Hefreturned to the
D.P.D. in 1954 and was assigned to the:Detective Dlvision, Nar—
cotics Squad. Ruby was:very eeopetativeewith the squad{‘giving
information that resulted invarrests; He:coﬁtinued the-triend-
"shlp with Ruby through the years and used to go lce-sxatlng
with hlm-. He used to play hocxey too and Ruby was a hocky fan.
Ruby mentioned that he was having trouble w1th the-
Union (AGVA) but he: dldn t elaborate. Detectlve Cody stated .

that during this period of’time-he was sure that Ruby did not

have any organized cri gopne ns During most of the eallv
Int erv1°wer Slgnatule ,

‘ Tyned Signature AL Mamell

Date-transcribed 7-21-78
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Interview with Joe Cody
Page 2. '

yéars that he knew Jack, he had had some hard times; The
Club (Silver Slipper) was doing badly and Ruby slept in the
‘back and cooked theré»too- |

_Oﬁ the day of the‘assaésinatidq (11-22-63) Cody stated
that ﬁe Qasloff-work,”buﬁ,when he heard'about it @n the radio
he called in and was directed to the T;S.B;D., and arrived
there about ‘ten or fifteen minutes later, and was present_do&n-
stairs when the rifle was found. He later went to Police Head-
.quarters:énd'waé there when Lﬁo was‘brought,in_for killing
Police Officer Tippett. The‘officeré were 5£inging-him down -
the hall (third ﬁloor) when he asked LHO his name. When LHO
gave him his nahé and.where'heﬂwofked} he grabbed him and took

him'intO'Captain Fritz's dffice'anditold him: that he was

from the TSBD apd ﬁhe one wanted in connection-wiﬁh President
Kennédy'svdeath; .

Quesﬁionéd rélaﬁive to Ruby's pregence on the.third
floor, Cody'statedttha£ he»didnft‘see Ruby‘on.the ﬁhirdrfloor
at.any time, that he (Cody) was;the:e, buﬁjthat-eveningiqt
the first show-up, which was in reality'é press conference,
he was one of thedeliCe Officers who brought-LHO dowh to the
basement. sWhen‘he looked around, Jack Ruby Qasfstanding on a
table. Cédy aéked him what he was doing thefe and Ruby replied
that he was covérinq.the event for the Jewish Press. All
auringtthe press cbnfe:encé, LHO Qas dénying'that hé shoﬁ ény—

.' o-ne. After 11:00 p.m-.‘_ that night, Detective Cody stated that
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Interview with Joe-Cody
Page 3. ,

, he was off duty and had flown his plane to Amarvllo, Texas
for a scuba-diving cqntest;that Sunday (11-24-78) when he
heard on the-radio.thatAJack\Ruby‘had shot LHO. A short time
after Ruby was lncarcerated at the Dallas County Jail, Cody:
stated that he went to visit Jack and as&ed hlm '“Why dld you-
vdo it, Jack?"‘ He'saidiRuby‘replied, "I did it for yoe guys-
He was a pﬁnk (LHO)and wouldn't have eeﬁvedxany time in jail
for it.”

Questioned fu:ﬁher_relative to inforﬁation received
from Rﬁby, Detective Cody did elaborate on several cases where
he was called at Headquarters and given information by’Ruby}

.‘ and' he acted’lon‘ th‘i.s-'information, which resulted in arrests.
Ruby was. not reglstered with the D.P.D. asvan infofmant as
far as Detective Cody knew. He just passed lnformatlon (of &

criminal nature)eto memberszof +the DPD that he knew.
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Decém‘;;éf .1.93 1963 -

| © Mr. Jd.E. Curry
! _ S Chie_f of Police

 Sirs
Pursuact to your instructions of November 29, 1963,
ths unit assigned has completed an investigation
of the Operational Security involving the transfer
of Lee Harvey Cswald on November 24, 1963.

" A swmary of the investigation, along with an indexed L
complete irvestigative report, plus exhibits is for-
viarded under separate cover, -

" Q, , R - Rgspectfully submitted, . .

Cdptain of Police
QA inw o

. @
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pritey

B Chief of Police

.,» 31r"

"' Tha invest:.ga"* ve team vhich you appointed on November 29, 1963, o
- to make this invzuleatj.on wishss to submit the following report:

" at approximatsly 9 a.m. on Sunday, November 21‘., 196_). (See

- December 16, 1963

Subject"',_ Investlgaulon of the Operational Securi’cy =
e e Involvino the Transfer of Lee }‘arvay Oswald
“on November 2L, 1963.. .

-

Security was set up in the basement parking area of the- City Hall o

attac bments )

The basetient was searched and guards placed at all cntrances.

""Al1l unauthorized psrsomnsl were removed from the arsa. .Security 3

persommel and news I:.°dia were then allowed to enter ths basement.

An armored truck was ordered and arrlved at che Cormsrce Street -
ramp at approxirately 11:00 a.m. It was backed onto ths ramp..
The truck did not have sufficient clearance t.o be taken to the
botton of the ra:np. The driver believed the truck might stall
due to the weight if it was placed on the incline. It was then
decidad to Yeava ths truck at the top of the Ccrmmerce Strest
ramp with the rear sheels on the irncline and the front wheels
on-the s:.dewa__s of the Commarcs St*-eeu side of the City Hall.

' The Jall Office corridor outside the Jail Office and the ramp
. area South of the Southeast comer of the Jail Office was

clearsd of everyo 1e excepb securlty officers.

Plans wera charged and Lieutenant R. S. Pie“ca drove a squad.
car out of the. bassment area and out the Main Street ramp. He

' was accompanied by Sergeants J. A. Putnam and B. J, Maxsy. .Lhey. L

rads a left turn on }am Street, a left tumm on Harwood Street -
and a left turn on Commerce Strew. They vere intending to lead
the armored truck to the County Jail, The armored. truck was to

be a decoy and the prisonsr was to be transferred in a plain car.

Detective Charles Brown drove a plain car on the Commerce Street

ramp toward the armored truck. Detective C. N, Dhority then drove
another plain car on the ramp behind Detective Charles Brown's care
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oo,

Page 2

Detective C, N, Dﬁbéity was in the .précéss oi_"backi_ﬁg.'ﬁhe-“car he

* - was driving into- position adjacent to the ‘Jail Office entrance, . © —

when the prisoner was brought out of the Jail Office by Detectives
Jo R. Leavells and L, C, Graves;, preceded by Captain J. W. Fritz .
and Lieutenant R. E, Swain, They were followed by Detective L. Do .

,Montgome*l . The prisoner had. taken a few steps toward the car. L

Jack Ruby apparenﬁly was standiﬁg about 10 or 12 feet from the

Soytheast corner of the Jail Office, at the bottom of the Main

- Street Ramp near the pipe railing. Ruby lunged forward from a

position belween acting Detective W, J. Harrison and Robert S,
Huffaker, Jr., a newsman for KRLD-TV. Ruby approached Lee Harvey

Oswald with a revolver extended and fired one shot into Oswald

below the rib cage on the left sids.

The shot 'ﬁas.fired at. approximately 11:20 a,m, Ruby wes .'immedi-, o

ately arrested, Lee Harvey Oswald expired at Parkland Hospital
atl:07 pqm’ . . ! . : T L - -

- This group interrogated 123 persons durine the course of this -
g 3 8

investigation. This included 20 patrolmen, 21 reserves s 30
detectives, .19 supervisors, 13 reporters, 1l cameramen ang 9
clvilians. Most .of the officers wers assigned to provids
security and the reporters and camerazmen were in the basement
at the time' of the transfer. OCnly one of the.civilians inter-

rogated was in the basement at the time and this was Jack Ruby.

- *We have obtained the names of 10 newsmen that werse in the base—.
ment that we havs nol been able to interview. We were abls to

determina there were approximately 10 members of the news media

in the basement whose identity we have not bsen able to deter-

mine, It is belisved these are newspaper corraspondents repre-
senting publications from other arsas of the country and even

olher couniries. Tire and monsy made the running down of these
people iradvisable ot this 'time, particulerly since it is rot bew~
lieved that eny of them could throw additional light on this matter,.

Kumerous sids investigations which grew out of thls Investigation
were also mads, A szparate report covering these incidents will

be submitted,

We are convincsd that our investigation has established to a _
reascrabla. csrtainty thet Jack Lson Huby entered tha basement
from the Faln Strest ramp and that no collusion existed betwssn
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"~ Page _-3

. 77 him and any pollce offlcer or member oi‘ the press; tha,t his
v 77" entrance into the basement at this particular time was the

result of a series of unfortunate coincidences which caused
a momentary breakdown in the security measures adopted. We
are also convinced thet Ruby was in the basement for a -

- maximum of 2 minutes with a strong p0331b113.ty thet it was
only 5 to 10 seconds prior to the shcotlnD of Lee Harvey '

o Oswald.

The follow_mg evidence 1ed us ta the above conclusion:
XI. Exhibit BB ' o

. A"

‘Lieutanan ts VJack Rénll and P. .G McCaghren inter~

viewed Mr. Doyal Lane of 6549 Lake Circle, TA1-0560

_ at the Western Union Telegraph Company located at
- Main and Pearl Expressway in Dallas, ’I’exas. i

~®

1. Mr. Lene is a supervisor for the Westem Union
-~ Telegraph Company.and was on duty at this i
 Xecation on November 24, 1963. At 11:16 a.m.
_Jack Ruby sent a $25.00 Money Order to an
employ'ee, ‘Karen Bennett, Ft. Worth, Texas and
- was glven a receipt w}uch was stamped m.th the
“time (]_1 16 a'mo)

2. Mr,. lene was shown several photogrephs and he -

- readily picked the photograph of Jack Ruby from
these and stated that he knew Jack Ruby inasmuch
as Ruby had sent several telegrams in the pa.st

11, Exh_olt DD -

A.,.
, doorway at the Western Union Office to the center

Clasaist
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Shows‘ 2 distance of 339t6™" from the Westernmost

of the ramp leading into the basement of tho C:x.ty
Ha11 f‘rom M 3.n Str=et ,

Shows a distance of 99* from the center of the
sidewald down the Hain Street Ramp to 2 line
running Ezst from yha Southeast corner of the
Jail Cffice. ‘




Page 4 -

" C. Shows a distance of 16% from the Easternmost point

of line mentioned in B above to po.lnt wh°re Lee
OSwald was shot, ' : SR

Tot al m:mmum dlstan ce Ruby would have to {ravel to .
arrive at spot of shooting from doorwaj of Western
Unlon equa.ls L5267,

- III. E xhibit BB

‘N

Lieutenants Jack. Rev:Lll and P. G. mcCaghren on
November 29, 1963, checked the time required to
walk from inside the Western Union Office to the ,
spot of the shootlng in the basemant oi‘ bho (‘:x.ty
Hall. C

_ l'. It ta&es l minute and 13 seconds to walk ’chls

distance to the entrance of the Inaln Street.
TAaTDe » : :

2. It requires another 22. seconds to walk down the.
ramp from Main Street to the location where
: Os.~ald has shot ,

3. Total tlme required was 1 minute and 35 seconds.

IV, ZExhibi t CG

£,
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Lieutenaznts C. C, ‘Iallace and P. G, IcCaanren used
a stop watch checking time required to walk.from
entrance of Western Union to location of Lee Oswald
at time of shooting. Time required was 1 minute.
and 15 seconds. : B

4

. It requires 10 seconds or more to gd from the desk

in the Western Union Cffice to the sidewzlk outside
the’ office.: :

Total t:_mo requlred was 1 minute and tw ty—-su:
secord s, '
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‘ Tlma of.' Shoot:.na' g,

A, N .a.trolman U_llle B Sl:_clf ( Rttac}"nent 91) called -
- dlspatche* for doctor ana anbula.ncw Ce

l. D.._sna.tcher called O'Neal Funeral Fome on
' ":{ot Llne" for arnbula.nce.

a T (a)'iFLneral home lagoed Call at 11 2L a°m‘*
_ S L wNovanber 2L, 1963. | :

(b) E Funeral Home ad\us ed dlspatcher to radio
: } Ambulance 605 who was on the air.

2. DlSpatcher notlf:.ed Amoulgnue 605 a.t 11 22 a,lie
Novenber 24, 1 963. (Exhibit BB) (Exhlblt EE)

B. State"e'xus by Ruby - At.tachmﬂnu 90.

' l.. To Lw_eu.,enants Jack -Renll and F. I. Cornwall :
. that he sent a telegram at 11l:16 and did not o
- . .sp=ak to anyone 1n the basement pnor to the .
',snootlnc,. o , . -

o

- 2. Ta Datact:.ve D.. R, Archer (Attac}ment 2).
: At this time P. T. Dean asked the suspect,
" Ruby, 'Jack, how did you get in the basement"'
‘Ruby replled 'You guys'll never believe this, -
tut 2 little girl who works for me had called and .
asked that I send her some mcney to Ft. Worth.
. I bad left my apartuent, gone to Western Union - =
"at lMain and the Expressway, and wired her $25.00.
I left there and noticed the crowd around the
City Hall, I welked up that way, thinking I
night get a chance to see Oswald.  As I reached
the ramp that leads to the basement I noticed
Sam Pierce pull up from the ramp in a black car.
The officer standing there turned to either
answer a question or say something to Sam.- 1
-don't know. As he did this, I walked down the
ramp?t,” . _
Mr, ‘Forrest Sorrells of the U, S. Secret Service

was believed to be present at the time ths statement
vas made to Sergeant Dean.
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3. To Detect:we B, S. Clardy {Attachment 17)»

- “Mhen asked why he shot Lee Oswald, Ruby -

‘replied, 'Somebody had to do- it, Ya’ll L

“couldn't?, - He said it was & spur of the ' S

_ L moment thing and it was a ‘million to one chance - - o

¥ .. . that he got down there at uhe a.ctua.l tlme Osvald
_ 7 vas brought down."_ . .

L. _To Ser?eant P. T. Dean (At{,achment 27). .

- MAfter Mr. Sorrells interrogated the .;ub‘;ect X
questicned Ruby as to how he had entered the
basement and the length of time he had been -
‘there. Ruby then stated to me in the presence
of Mr, Sorrells that he had entered the base-
ment through the ramp entering on Main Street..
He further stated that he would estimate hls

. total time as about 3 minutes before the . -

R . destectives brought Oswald into his view, then =~ - _
$ _ S he: muedla.tely shot him (Oswald) " - '

5. 'To Detective T. D. Mck 1]_’Lon(Attachme*1t 71+).

¥We talked to him vhen we got_ to the fifth
floor. On the fifth floor Ruby was asked how
‘he got to the basement. He replied that he
ceme from the Western Union Office where he -
wired a girl in Ft. Worth some money. -He said
he saw Rio Pierce drive out of the basement.
He walked past the policeman standing there.
He said 2 policeman hollered at him, but he
ducked his. head and kept going. He. said tha.t

" he knaw he could always act like a2 reporter.,
‘He also said, 'Ya'!ll wont believe this, but I
didn't have th:J_s planned. I couldn't have
timed it so perfect.! He said just as he got
there, Oswald was coming out."

6. To Patrolman W. J. Harrison (Attzchment L5)
" fYou all know ma, I'm Jack-Rﬁby . One officer

asked him why he d1d it, and he answered 'I
hope I kllled the S.0. B e .

g allidn,
2 \
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- VI, Car driven wrong way up Main‘ Str-eet Raap.

A. Lieutemant R, S, Pierce, Sergeant Putnam and
Sergeant Mazey were incar. (Attachments 85, 86 -
and 69-) - o : . .. - ) M L

1. ‘A1l statements state shooting oceurred between
. time car left Main Street Ramp and arrival at '
- Commerce Street Ramp. S I

B, Lieuterants C, C. Wallace and P. G. McCaghren' y WM
 interviewed Mr. Fritz Kuler of KRID-TV. (Atfach- =~ M ;_%w
ment 62) Mr. Kuler stated the video tape was - 5.
continuous. The time recorded on the vided machine P’.“'
of elapsed time from passage of Lieutenant Pierce's _ NS
SR - . car in front of the TV camera until the sound of the b
3 ' : f shot was 56 seconds. This was checked twices . -

VII. Officer R, E., Vaughn — Attachment 102. |
. A. Assigned to Main Street Ramp of City Hall.

B. In_struéted by Sergeant P..T, Dean to guard the
: North. Rama. ‘ S : :

C. Officer Vaughn questioned several people. and admittsd .
- a city mechanic ard 1 reporter. ' P :

D, Stepped out-into Main Street to stop traffic and
~ allow Lieutenant Pierce to make left turn onto Main
- Street. . L S S 7
E. Saw former Officer N. J. Daniels at Main Street Ramp, .

F. Saw former shine-boy from Yocker room, Wilbert Ray
Jones at Main Street Ramp, " i : '

G, Polyzraph test showed truthful answers on 21l pertinent. -
questions. . o : L

VIII, Statement of N, J, Daniels — Attachment 23.

£ - : A, Saw man enter Main Street Ramp,
ﬁ';; -
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' D. Polygraph test showed untruthfulness on all. .-

B. Geve description of Imane. -

C. Said man entered between himself and Officer
Vaughn and the officer looked at him but did not -

stop him. '

‘pertinent questions that were answered.

A 'Sta.teménﬁ of Wilbert Ray Jones e-Aﬁtachrtzent 57

Had gdne to parking Jot at Commerce and Harwood at -

time _ of shot,

Statement ‘of Reserve Officer W. J. Néwman —

 Attachment 79».

" Reserve Officer Newman saw someone running down the

Main Street Ramp but could not definitely say the
time. He believes it was about 1 minute before the

| .shooting.

Statement of Reserve Officer Sergeant Kenneth Croy i
Attachaeat 21, ' . :
This officer gives descriotion of man he believes to
have bzen Jack Ruby, that was at foot of Main Street -
Remp a while before the shooting. (Investigating.

 Officers have determined that Robert: Huffaker, KRLD-T
newsman was in this area at the time, and his clothes

wzre identical to the clothing described by this

Statements of Detectives B. L. Beaty and J. D,

Butchinsen - Attachments 4 and 52.

Thzse two detsctives wers stationed a2t the double

doors lsading into the City Hall from the basement.
parking area for more then 10 minutes before the
shooting. They both knew Jack Ruby and neither saw him
in the basement prior to the shooting. They say Ruby
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d1d. not enter the basement area i‘rom the double QOOI‘S ‘
from the Jall.Offlce of the Pallce and Courts Bulldlng.

XIII. St.auements of Sergeant Putna.m Reser've Captaln Arnett

XTIV,

-and Reserve Lieutenant I’cCoy. - Attuchmenus 86 3 and
72. A .

Th°s° oi’ncera sta.tements are regardn.ng the searCh of
the basement parking area and Xamps and. screening of
perso'ma-l in. araa. :

-

Newsuanerartlclg in Dallas T:unes Herald, ounday,

- December 8, 1963. Statements of Darwin Payne, Dav;db

o the fact: ok conflmad by the ‘evidencey

. XVI.

Hughes a.nd Sergeant P, 'l‘ Dean, - Attachments 824,
50A and 27. ,

. -

Thwar“r‘lﬁ'alleged that~as Dallas- Po.L:Lce Off.uocr ‘sawi
rridackrRubyas-he-came- ‘downithe’; Maln "$treet-Ramp, ‘

T Sergeant. Dean dem.ed the= allegation and- the sta.tcments -
ofithe reporters-and-th emnotes show- a._

_ 'Statemn—xu of Officer W. J Harrison - At’c.achmen‘bs A
45 and 84-B.

Jdack Ruoy came from this G.LflC er's left sa_de when he
plunged i‘or‘w rd to shoot Oswa.d.cl.

Polvcrraprz test by Detectlve P. L. Bentley show’ that

Officer Harrison did not sece Ruby prior to the exit of = °

Cswald from the Jail Office and did rot recovniZ° Ruby.

'unt.:.l instant shot was fired, .

Security check of newsmen WhO entered the basement.

. A1l mezbers of the press who were interviewsd stated

their cresdentials were checkad upon entering the base-
ment, or that they knew the officers personally that
admitted them to the baseasnt.
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- Statement by Eva Grant th.at she bel_leved Ahf,r

brother had a. Press Pass. See Exhibit- 39-=A

Sta ement by Mr,. Thad Rmks (Attuchment 90)

..tha» no S+ate Fa.lr Paqs was 1ssued to Ruby.

f\°gat1v~ report from all offlcers and news

: m..d_.a. reoardmg seelng Ruby with a Press- Pass.

An 1ntroductory card was found in Ruby's axrt.o-—
- mobile glove compartment from former Judge Glen
- Byrd intruducing the bearer as Jack Ruby and

expressing appreciation for any help glven

~ beare,.. (In Pmperty Room)

:X'VIII. Conclt.s ion:

ity
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This investigative team balneves that Jack Ruby
entered the Main Street ramp as the car driven by
Lieutenant Rio Pierce was leaving the basement.,
Patrolman R, E. Vaughn was the only officer

- guarding the Main Stre,et ramp 2t this time, and he

had stepped into Main Street to halt traffic in
order that Lieutenant Pierce could make a 1eft
turn onto Main Street

We also feel it shcled. be noted that no officer
interviewed knew the time that Oswald was to be

“brought to the basement. The car that was to be
.us2d for the transfer was still in process of

backing into position when Cswald was led from
the Jail Cffice (Attnchmonto 37 and 77)

The still pictures (Attachments 6-A and 53-A)
show many of the detectives with their eyes on
Oswald at the moment ol the shooting, and not
waztching the viewers wno were across the North
Ramp and on the East side of the ramp :




-

Page 11

- The bright lights illumimating area for the TV—
cameras were centered on the area adjacent to .
the Jail Office, making it difficult for the -
officers who were facing the lights and cameras’
to observe any movements orlolnatlno from tho a
: Northea.st s:r.de of the ramp, LA Geh

D, Th=se offlcers had been 1nstruc‘ced to form two llnes
from: the Jail Office door to the vehicle to be used
for the transfer and to close in behind the pris-
oner, (Ses Attachments L, 16, 18, l;.l, 52, 6, 87
and th)

E. Exhibits 24-A, 43-A, CC & HH are sound fllms caken. o
.. from v1deo tape of the shooting.: -

F’, u)(h_.blu 84 is a s:.lent f£ilm of the %hootinoe

Jack Re'n.ll . F. I, Cornwall, P G, McCaghren and Det ect:x.ve

i The other members of this Unit, Lieutenants Co C. Wallace,

He M, Ha*t concur with the: statanents in this report.

| Respec ufully,

W, R. Westbrook
Captain of Police

Ceplain of Do_(.lce

 JHS:nw
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INVESTIGATION INTERVIEW SCHEDULE

Qentifying-' Information: .
Nah° >o~ E" F— U SOHE

Date /5. 7~ 7,?’

| »Address 23& (3; gﬁk mUc_-,

.City/State aLLas u:,.fm

- Date of Blrt_h

'M.orS

"Social Security

Spouse -

Physical Description
Height S5 */g’

Weight | $0

‘Ethnic Group (CQu) .

-
.
>

‘rsonal Hi sto*y :

>

a. VPresenL. ._moloyment. DPS (l:‘wlml ».,—WOHAL&TUf

- Children

Color Eyes TRLytS

Spec1al Characteristics -

Halr

=

Orrmicm

Place 7—:;-,—;—7711;41 S\ EEsas

'gam) SAT 5770 =4
elephone /70 L p STa o)

£D

”»
S

E;} .

Address /lgqja_gapm‘,g&

Telephone /A4 720 L,»/-a,{"

b. Criminal | Record

1. Arrests

2. Convictions

Additional Perscnal Info_rfhétion{

a. Relative(s): Name

Addres s

b. Area frequenue

‘ ‘ Remarks.

Investx.gator G oL ,4/% '77——.
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KENNEDY

SELECT COMMITTEE ON ASSASSINATIONS

Name Don F. Flusche: o Date g 7 73 __Time 3490
‘Address 2321 Globe Avenue : : Place gpn +he 4ah
Dallas, Texas ' . ' ' 214 670 4405 (work)

214 327 5777
. Interview: Interviewed Sgt. Flusche on the job today as he ig,aé;
signed to the Inspectional Services Section of the Dallas Police B
Department, at which time' he. adv15ed he was standlng alone on theu
Main Street sidewalk dlagonally across the street from the DPD |
basement ramp. It was some tlme before noon and he observed
Officer Roy Vaughn, whom he Knew, at the ramp's entrance»on 11/24/6
The sergeant had his crulser parked to the curb w1th
" the'rigbt'front door’ opened on to the SLdewalk area- He'was-
listening to the-Polioe Department radio (he was on duty). Althoug]
.aSSLgned to the "Vortheast DlStrlCt" at the tlme, he was also .
‘worklng as the Watch Commander and had drlven'to Main Street to
see if he could see Lee Harvey Oswald as he was noved ta the Sher~{
lff's Ofrvce. ' | ‘
‘He stood there long‘enouoﬂ'to seer(Lt-)_Rio Samf‘
rPierce'drive-up the ”in" ramp-and‘Vanghn step towards the street;.i;
: He was still there when the ObVlouS commotlon told - -
hlm.somethlng was anlss in the basement.

The street»was;VOLd'or'pedestrianS'in the downtown S

Interv1ewer Slgnatt_e C:j7,/ E;j%f:A¢;Z;

—\

“\W

Typed Slgnatu Jack Morlarty

Date transcribed Jﬁne 28. 197
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Flusche Interview ' o ‘ L . . Page two

in the downtown section on this Sunday morning and he knows beyond
any donbt in his hind, thaﬁ Jack Ruby, whom he;had'knewn many years
aid not walk down Main Street anywhere near that ramp. - -

Asked why he hasn't mentioned this nefore,vhesad—
vised he\aid as soon as. he found,out.what-had happened;' He.im—
mediately.notified’his,superior;'Lt.'Knox- He didn't hear any
more about it untll yvesterday talking with Vaughn who asked him;n
to mention-it_to:me-' | | |

Captain Jack Revill was  present durlng this interview.

I aecompanied thesCaptain and Vaughnﬂto the'basementlb
of this'building where:the LHO/Ruby scene is locateé and we
examinedathe:scene carefully.

| | Close»inspectlon re&ealsvan'alley separating the

Pollce ﬁeadquarters building and the next bulldlng and the ad—
joining building whichlendSvthe block. This last or thlrd bulldlng
also houses (and did in l§63) the Western Unlon offlce used‘by -
Ruby that Sunday morning. It is quite'plausible nhat Ruby - or
anyone else ~ could walk from: the corner bulldlng (Western Unlon)
past the second bulldlng, turn left lnto the alley alongszde the
Pollce Headquarters and enter the Dallas Pollce Deparement by

way of a side.door, which.leads-to a stairway dlrecnly to the base-

. ment area'where.the-shdotingztook‘nlace; :

Whlle this possibility doesn’'t aTter any facts, lt‘

an alternate route:- whlch could have been utlllzed by Rubv and-

~would have made a much less conspicuous entry 90551b__- .



Fleusche Interview ' B Page three

'» : The timing and the distance would be within feet

and seconds of the "ramp" version.

‘The : o '
Sergeant ”' : L
, . . . 1
~ Main Street
toffteer—
: - Vaughn .
‘ Police Headquarters - l v L ! — ‘Western
. ‘ - ramp '{ Union
“"0ld™ building L t
. : : ' . ]
"new" building i
' |
.
: Sy I
TO BASEMENT] ’
> _
> |
Z _
z [
I
[T Floom HAL.L N

/'\4.
LR,
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_/:/ ’/ \5,_ | ,, © KENNEDY

. | . o SELECTCOMMITTEE ON A—-S-SA‘SSINATIONS
.Namé Jaék Revill ‘ : Date August 18, 1978Time 1:30 p.m
Addresé 5204 Elk Ridge DriVe - Pléce Dallas Police ﬁeadqparters
e Dallas, Texas | V |
- : :
Interview: - Captain Jack Revill.was interviewed this date in = 4

his office at Police Headquarters;“ Céptain Revill is in chafge
of the of the Iﬁternal Affairs Division of the Dallas Police
Department. . In-1963 he was a lieutenant and'wasvassignéd to
the Crimiﬁal Intélligence Seétion_of the Spécial Service Bureau
under_Captain Gannaway. ©On Novehber»24, 1963 he was off duty
when Ruby shot Oswald but he waé later assigned as part of the

7 . tgam tha£ in\ies'tiqated the k‘illing of Oswéld and how ‘Ruby had

“ : gained entrance into the basement. He questioned RQy'Vaughn'

who was assigned to the ramp entrance and Blagkie_ﬂérrison.
Bbth men took polygraph tests and paséed.‘ He‘comments.dn Napolian
Daniels, who also took.a polygraph but faiied it. He believed
Roy ‘Vaughn, who stated he didn't see Ruby enter the basement.
The possibility of Ruby having used the-aliey,entrance to the.
building was‘raiéed. Captain Revill.étated‘ﬁhat'he had covered -
the ground witﬁ Jack Moriarty,'énd it'is possible that Ruby |
could have entered through the alleyway door. He further statéd-
that the doof should have been locked but he wasn't aware 1if

it was or not. But the timing of the walk from: the Western

Interviewer Signature

. . Typed Signature Albert Maxwell

Date transcribed §-29-78

By: br

o : Form #4=p
WW 66000 Docld:32267370 Page 61 o



Jack Revill Interview

. Page. 2.

Union Office to the ramp ‘or alley entrance would be about
the same. Hé also mentioned that a friend of Véughn's,
P a Sérgeant Flusche, was on Main Street obsefving the area
w%' and that he knew Jack Ruby and did not see‘Ruby enter the -
basement via the ramp. ' '

'Captain Revill was questioned about JURE and at first
he could not recall the name. However, when Sylvié.odio's
name was mentioned, he recalled that at_the time.(l963) he
Was'getting information‘reiative to Cuban activities in Dal-
las from Nestor Castellanos, who was eméloyéd at the Hilton
Hotel. The names of the JURE membe:s were read to Captain

' Revill .and he didn’.t' recall having heard of them, but referred
me to Captain Tomlinson, the presenﬁ head of the Dallas Po— 
lice Department Intelliqeﬁce‘UnitT' He said that the files
from 1963 may have been purged.

_Questioned about Reverend Roy. Rushing, Captain Revill
recalled his name.immediately but wasn'ﬁ too familiar with.
what was said in l963Ato the Warren Commissiqn about Reverend
Rushing.

Revill was given a‘xeroxed copy of his statement, read
it énd stated that_té the best of his reColiection, the in-
'formation_is the same. He then gave me a business card‘which:
was given to him a couple of months ago by Reverend Rushing.

Captain Revill believes that Reverend Rushing is a con man.
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ﬂ _—

. o INVESTIGATIO\I I\ITERVIEW SCHEDULE |

Identlfylng InLormatlon. : ) . ] . T :
Name M /ﬂ Gﬁ/yfl/ﬁ?Wﬁ}/ Date S5230-79- 9 30 ,QM -
o Address 2820 &LD"-‘L 9/1—444) Pa. pPlace OQFFIC e - ‘ '

B C:Lty/State M ' 22537 Télephone-; 3 S‘J—‘——. 250/ o ‘
' Date of Blrzlgf(,3~/7/é - M or S .' S |
'Soc1al Securlty . Spouse  Alez oo )

Children .3

Pﬁysical Description:

Height ' T R | L 'Co'lovr‘ Eye_s : Hair -
Wéight L o o Special Characteristics -

‘Ethnic Group

o acmme e m ——— e e B R S,

Qrsonal Hlstory

a. v‘Presenl_ Employnan;- m { M@ %A/ , //&,\u«#
 Address (,Z// W/_? y o \f/l/3¢r 1%1 ‘

_Telephoné-

'b. Criminal Record
1. " Arrests '

2. Convictions == .-

Ad"d'iltiOnal- Personal Info_rmétidnﬁ

a. Relative(s) : Name

' ‘Address
b. Area frequented:

. Remarks- - | -
Investlgabor %M,\ Q émﬂ A
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- KENNEDY

SELECT COMMITTEE ON ASSASSINATIONS

, Time's .30 a

Name ¥& Date ©

Address _752Q0 Cross Draw Drive = - Place offlce - 411 W. 13 St o

o S Austin,. Texas
Texas - 78731‘ 512/345—2501 T ) S

Interview: Mr.. Gannaway was lnte*VLewed by Staff Investlgator ;gf}
Joseph J. Basterl in hls office at 411_Weet~13tn StreetL Austlniﬁ?f
rexas. | . ., | . o e
| Mr Gannaway is presently employed by the State of
Texas as the Plann;ng Commlss oner . for thelr Crlmlnal Justlce ;
-System.l He has been employed in thlS capac1ty since h;s ret1re~?rl
‘ment from the Dallas DOllCe Deoartment on July ‘1, 1971 He en—;dﬁlz
. tered the department on June lO 1937 as a pollce offlcer and
rose to the rank of Captaln.' | | Sy
| Gannaway very wllllnglf dlscussed the condltlons that
ex;sted Ln Dallas durlng the 1940 s, 1950‘3 and 1960's. He
stated that ln the early 40 s’ a group from Chlcago attempted to
:penetrate the ctlmlnal scene in Dallas but they falled Of this _f
group, he could only recall the names of Paul Labrlolla, Mark o
Llpsky, Marty Ochs and Nelnberg. Thls group, accordlng to Mr. ':tr
Gannaway, were blg tlme hoods w1th good connectlons. In short o
tlme-the-Dlstrlct Attorney s offlce'and thevpollce~department\’
- began te a:restfmany‘dfithem; Sheriff Decker had roundedvup a

group and drove th;m3tc e edge of to sith instructions for
4Interv1ewer Signature A7 /zb(f;}'/yiagae;lilzl SR

’ —
. Typed Slgnature Jos pb/\Basterl ‘
g

Date transcribed pr §-19-78
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,IhtervieW’with W. P. Gannaway
Page 2. '

.' them hot. to return. These criminals soon got the message

and they all fled Dallas; ‘Ahout the time.that.this,group at-

. tempted to move into Dallas, Herbert'Nolan was killed by a
.planted bomb and Benny Binion fled Dallas. Mr. ‘Gannaway re-—
‘marked that rumors around town were. that Blnlon had put out
the contract and then fled. -Mr. Gannaway stated_that this:waslj
:‘not so, the reason Binioneleft Dallas wasdthat this mob moved

ih and Binion did not’wish to oppose them-. Although Ruby was:
in Dallas during this period, he was in no way attached to
this group. 1In fact, Ganhawayastated that they-would not even
_ soeak to him. | | o |
:After this group Qas chased out ovaallas, Paul Roland:
. Jones entered and amateurlv attempted to bribe Sheriff Guthrie .
: ‘ : G;iM@w4V , -
in a valn effort to take over Dallas. ' Sawyer sa1d4that Jones
- was in no way cohnected‘wrth thlS former_group and definitely»did
o hot put Jonesvin'the same:league; He classified Paul RolandW
- Jones -and his associates as smallvtime‘opportunists that had
no mob connectlons. o | A |
Gannaway stated that he could speak very knowledgeably
of events durlngmthls period as,he~was, as the Captaln, in charge ”
of the Special Serv1ce Bureau whlch lncluded the Vice Squad,
“Narcotlcs Bureau, and the Intelllgence, whﬂch superv1sed uhe\

:subver31ve‘vand radlcal;groups. Gannaway stated that_although-x

'Dallas was a clean city he_dld‘not wish to imply_that Dallas -

- . was completely free of any criminal activity. Gannaway explained
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Interv1ew w1th W. P. Gannaway
Page 3.
thae Dallas did have its share of gambling and bookmaking
'actlon,'and.as such there had to be some sort of organlza-
tion. This organlzatlon was in no ‘way 51mllar to the famlly '
type organlzatlon that ex1sts in the east.‘ In bookmaxlng, ex—
plalped Gannaway, there would have to be some sort of natlonal
_syndlcate 1nfluence to set the morning line and the spread |
on any'sportsactlon. ThlS was controlled by thelr own home—
,grown crlmlnals. Gannaway-attrlbuted the control of thls gam4'.
bling operatioa'to Joelcivello,' Gannaway empha51zed that there
was. no questlon that Clvello was the Don in Dallas as. these -
gamblers all bowed to hlm. Gannaway pointed out a man:named
o Joe Iannl as. headlng Clvello s: gambllng operatlon. Carlos B
. Marcello haa on occasion v1SJ.ted with Joe Civello in Dallas-_
Gannaway recalls that4after the Appalac1an,Meetlng, which Joe
Clvello-attended. upon his return to Dallas, Chief Hanson called
Clvello into hls offlce to’ explaln hlS presence at that meetlng._i
Clvello denled all knowledge of thls aflalr.' Chlef~Hanson dls—o
mlssed the matter with a stern warnlng to Clvello that the Clty
of Dallas dld not apprec1are thls kind of element. p |
Gannaway places Joe Campisi in the Clvello camp-"Hee
termed'campisi as a.small—timeVoperator’with‘only enough'courage
to do smallstime_bookmaking- GannaWay terms Campisi as a per-
sonﬁwho is afraid to be~caught so consequently takes;very little
risks in hls gambllng ooeratlon. Gannaway recollects a man |

_'.. named Bosco had been arreseed in a $500,000 bookmaklng opera—
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Interv1ew with W P Gannaway
Page 4. .

’tion.v This was a lay-off parlor for all the bookies in the.
Dallas’area; During the surveillance of'thesednremises, it
‘was. noted that Joe Iannl would pay frequent v151ts and that
’Joe Camplsr would v1srt it on occasions.
| Gannaway pointed out that Joe Camprsr had ourcnased
the: Egyntlan Lounge from John Bra211 Grlssaffl. He- descrlbes
V.Grlssaffl as hav1ng the reputatlon of belng a very tough indi-
‘V1dual and a "hlt‘man. - He puts Grlssaffl as a running mate'ofr
Lors Green, who‘ran-a-lOose-knit'gang of.criminals-whose main
objectlves were burglarles of ‘wholesale drtg comoanles in order
, to steal drugs. Gannaway states that thlS oerlod was durlng
. _the war : ‘years where all shipping lanes were closed to the drug ‘
trafflc. Consequently to fill up thlS void, Green and hls memn—
bers would elther hljack or burglarlze these drug comnanles in
order to replenlsh the mucn—needed drugs-. Eventually'Dallas be—
came to be known as thekhub of the'druéftraffic. GThe Green éang
was not as reflned or organlzed as the ﬁafia gang. Green would ,
supply needed money to a certaln groun in order that they: could
engage-ln.thls sort of actlv1ty; In return, Loxs Green wculd
: receivesa considerable~5hare of their proceeds- 1 Within the
Green gang, he would have his own selected men to carry out,any
necessary enforcement. LOlS Green was later killed as he came-
out of a nlghtcluh with Jack Todd Gannaway stated that al-»
. . tho:ugh Iodd and Green were close friends_, he alwa'ys. suspectad

Todd of setting up Green. Gannaway mentioned that Jack Todd
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Interviéw with W. P.. Gannaway
Page 5.
{

. was a‘ known safe cracker and‘ he once locked hirg up for carry._
ing explosives as he wasvboarding a plane for New York. He
belleves the type of explosxves was nitro and the purpose was

. either to blow up a safe in New York or to wire the explosrves
to.an.auto. Gannaway recelved thls lnfornatlon throuch an ln—'

formant. To his knowledge, Gannaway does not belleve Ruby and

As'the'Coﬁmander of the Special.ServicevBureao,jGann¥:

away had first-hand information on all subver51ve and radical p
1nd1v’duals in the area. Intelllgence reports would daily cross

| . his: desk concernJ.ng these persons and he would alwajs ass:Lgn B N

men to check out these leads._ Gannaway Tecalls that Agent

N
/ » »
,ﬁ‘ \\Qawaj would supply him with all this lnformatlon. Gannaway ex—
ﬁp. plained that Hosty's assignment with the FBI was to supervise
‘\‘a‘ : . . .

'suBVersiye-actiVities,' GannaWay:was.very proud'of how his unitg_p~
had penetrated most'ofvthesefgroﬁps; In fact when he heard of,
the Pre51dent's v131t he had dlspatched men to Denton, Denls,
Waco and other areas to keen a closer watch of radlcals in
these towns. Gannaway\lnformed me-that he was never toldtabout_
Lee Harvey Osﬁaid and was not aware of.his.existence prior to
the.assassination- Gannaway stressed that more than.certaln

“he would have ‘had. one of his men cover Lee Harvey Oswald had hel

known: of nlsrpresence in Dallas.
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‘Interview with W. P. Gannaway - ‘ VN
Page 6. \

@
A '“ﬂM \$ﬁ~ '

4/t,

In the area of'corruptiop within

e Dallas Pollce

;bepartment and if Jack Ruby exerted any inflf%ence with GEEEEIE
jymemners of the Dallas: Police Department, Gan iway was very

j strong regardlng his thoughts on thls subjec'a Gannaway stated
‘that I could not be speaklng to a man more lh'ormed on thlS
v;ubject as he was due to the fact that he not only headed the
x?lce Squad but also_he was_respon51ble, in 1948, for glVlng
g;irth'to‘the-lnternal Affairs Diviélon, whcee anly function Qas
ééto supervise the conduct of pcliCe officers.x»aaaCommander.of

)\ the Vice Squad, he issued orders. to thezSupervﬂsors.that he’

and'demandedr

kxpected strict control over these night clubsji

#;atathese.places be clean of all hoodlums. 'I} one character
fs seen in these places he would let lt sllde;by, but 1f there

,¥re two or more then his men were lnstructed io lock them up.

, Gannaway re-~

dhitable to run this type of bus;ness.. In fac;

?—rked that he had recelved lnformatlon that Rgby would'enter

fls club armed WLth a gun. At that tlme there?vas a technlcal

Gannaway.stated that the:department did not have serious
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.Intferview with W. P. Ganna"way ’ B
Page | | T

Page 7.

problems concerning corruption. The biggest problems with
their members were "booze and broads.” Gannaway can't recall

of any man belng dlsmlssed from the department because of cor— _

ruptlon and the Internal Affalrs DlVlSlOD.dld 1nvest1gate:

' thls area thoroughly.

The‘interview ended with Mr. GannaWay pledging his

full support to the Commlttee, .and- he would welcone any further

.LnterVLews 1f needed.
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o | INEETL

. I\IVESTIGATIO\I I‘\IT‘”RVIETV scmDULV 03%
Identifying Information: ‘ . o - 35
i ' f- ol F A
" Name U/F'rMES GIC MORE Date S-Z6~ 8 it

Address (0’9 QLJ@Z&L &%A*I;QQJ,QLDlace GEM@COOR: )

City/State & Yt o o 5"02 : .

Telephone
Date of Birth /L/x1]z2¢ C Mors

Social Security 2293 /( (/4] Spouse éﬁ%%%a/”
S S o - Children AJOHJ£~~

Physical Description:

Height v S . Color Eyes - Hair

Weight - _ o o Special Characteristics ©
-Ethnic Group ' ' ' ‘

.:soﬁai History‘: o | | | |
a. Present Employment"C1éL~Lj /7<;;L{L4A é;2>VLrv44. 65)255

1Address

Telephone

b. Criminal Recordl
B 1. Arrests

2. Convictions

Addltlonal Personal Informatlon-

'a.’ Relatlve(s)  Name

' Addreeé

b. Area fregquented:

c. Remarks: 1' . - | ' : 3
Investigator fﬁqA; <;X’ éﬁfbiﬁZRAJ e e
hate (0*523’7§) Form %4-B /
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KENNEDY

SELECT COMMITTEE ON ASSASSINATIONS

Name. James Gilmore» _ _ S Date 5-26-— 78 . Tlmel 30 p.

'Address 40l8 Rldglea Country Club Drlﬁdace OQffice =~ Benbrook Police
’ Department

‘Fort Worth Texas

Interview: Staff Investigator Joseph J. Basteri interviewed Mr.
Gilmore,whois nowaChief oflPolice-fcr the Benbrook»Police-Depart-f"
- ment since his retirement from the Dallas Police Department. Ben-—
brook is a town of approx1mately 15, OOO re51dents and is located
just outside: Fort Worth
Chief Gllmore said. that he knew Ruby qulte well because
from the years 1954 to 1960 he was w1th the Vlce Squad and as
‘ _ such hlS dutles were to pay frequent vz.sm.s to dance halls and
night clubs. Gllmore encered ‘the Vlce Squad when he was promoted
to Lieutenant.‘ Gllmore was familar with all OL Ruby s clubs
and never knew»them to be a hangout for hoods. Gilmore credited
Ruby with running'a.fairly legltimatesnight spot abiding by all-f
the-police department regulations;_ IflanyhviolationSRWerA.ob;;
served, Ruby would be lssued a summons llke anyone else commit—
: tlng,a.VLOlatlon.' These olaces were v131ted at least once a -
| night tc make.certaln that there were no violations of the rules. o
One point that Chief Gllmore wantedrto emphaSLZe
waStthat Ruby was-not-a\constant visitor to'oolice headéuarters

.

. as the papers had reported- Chlef Gll e stated Ruby only
Inuerv1ewer Slgnature - /?ilc

. Typed Slgnature ' JOSJ Basterl

Date'transcribaibr»6—l9—73
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Interview of James Gllmore
Page 2. :

-visited headquarters in order to take care of business matters
and. for no other reasons. _ |

~; ' : :‘ Chief,Gilméré;did‘state'that Ruby_had onCe-told'hih,_

| 'thét'heﬂwas run out of Chidagd because'he.had érossed‘SOmecne

vuo and had twentyQFbur hours to leave town. Duby'did not ela-
borate onbuoo many details but Gilmore surmlsed that he may
have bean ln some kind of bar buSLness and he had done some—-
thing wrong. Gllmore dld not believe that Ruby was connectnd
with anv mob charactersﬂln the Dallas area. »Accordlng,to Gil-
more, the:onlyiganq members were Dallas—bred and no one'from
the»ouﬁside-ever penetrated this group. Gilmdre ag;eeswthat -

. thev‘r_qqst notorious group was, ~ the Lois- Green gang and RuBy
had positively no connection with them._ | |

On Véveﬁber 24, 1963 Gilmore stated he was nét on

duty but home watchlng the telev151on and saw Ruby shoot Os—
wald. Gilmore remarked that earlier he had seen huby'ln the,
station. house and when asked what he was doing there, Ruby re-
plied that he'Qas qoing'to‘see~if the‘homicide-detéctives wantéd_
anyvsandwichés,' Gilmore aeClared that hé had nothing to do
with theitransfér of Oswald but heard tnat Captain Friuz wanted
the move; to be made ln,the middle oF the nlght but was oooosed
by Hayor Cabell who wantad the transLer to take place in the.
mornlng hours to please the press corps. ‘Also,,Captaln Er1tz.
had once told Gilmore that if he did not have sb‘maﬁy iﬁteriuéf

. tions he may nave been more successful in the interrogation of

NW 66000 Docld:32267370 Page 73



Interview of James Gilmore
Page 3.

LHO.
When asked abéut<the rumors that Ruby was afraid
of'him, Gilmore replied that most of the.night club owners .
did not care how sﬁrict he was: in his inspeétion of their pre-
mises. Chief Gilmore explained that when he paid these es— »
4tabliShﬁents a visit, it wés nét é social call but to care-
fully éxaminé Eheir premises for any violation. At times,
these owners objected; as they did not want him to payvtod much
attention to their operation.  He is also certain that several
arrésts wereJmade in'Ruby'svclubs and clearly remembers as a
police officer'he-had given Ruby a ticket for aiﬁraﬁfic in-
‘_ fraction. Gilmore remarked 'tfhat even Joe Campisi cdmpléined'
that ﬁe was too stﬁict. | . ;
Thevinter&iew-ended with'cﬁief Gilmorevpromisihg to
- contact me if he can recall any incident théﬁ may be useful in

this investigation.
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INVESTIGATION INTERVIEW SCHEDULE

Identifying InIormation.v

\Iame pc/’ CE
Address. ??7'3ﬂ3
. City/State SANIS TEXAS
' Date of Birth 47«-9((:-'.‘9\3 :
f*Social:Security Ysd =) L- 790y

PANRY

Py

sical Description:

Height Kol
Weight /4o

Ethnic Group

.

s -~
a2

grsonal History:

Present Employment: 7)‘97'

o s
Date 5-R9G-7¢&

KENNEDY ,

008412

2P

Place R= S paNCE

. Telephone 2/ v/ 7 25= 7300

Mor s &7 )
Spouse Dstithy K-
- Children -

. Color Eyes

Special Characteristics -

Hair

a. oF ﬁ’(ﬁ/CuLTUA’E
Address = ENNVS | TTE A-_g
Telephone- ‘

b. Criminal Reéo:d

' 1. Arrests
2. Convictions'

Additional Personal Information:

a.

" Relative(s): ﬁamer

Address

b. Areaffrequented: '

‘ Remarks :

SShepn

/.4

7 =2

Invostlgatoz;)JOSéﬂrf /7‘/1/44)
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RKENNEDY

® . ' SELECT COMMITTEE ON ASSASSINATIONS
Name _ Rig §. Pierce - Date Mmay 29, 1973 Time 3 pu
Addr_ESS.Route %3 ' . - Place B rasidgnca
Ennis, Texas 75119 - .- 214 875 8300
- Interview: Staff Investlgator Josepn J. Basteri lnterv1ewed Rio -

S. D1erce who entered the Dallas Dolwce Department in 1946 and re—
tlred January 8 1974, He is now employved part-time with the De-
partment of Agrlcultute. | | |
i ' Mr. Pierce was a member'of the nltorm Patrol DlVlSlon

and on Sunday,~November 24, 1963 was wor<1ng from 7AA to 3PM. He |

.»held.the rank éf Lieutenant and on that dav~supervised 8 to 10 men

‘ . -and: 2 sergeants detalled to the basement and ad]m_ :Lng rooms. Mi‘-
Plerce~then stated thatvhe was then aSSLgned'the responsibility to
escertjthe.arméred truck out of the basement. Pierce expiained that
tbere-were twd ramps in and out of the basement. Therﬁain ramp was
the exit. iﬁe armored truck, which was gding to. be used as. acknqz,r.
backed into Commerce Street, but because of 1ts helght could not

»back combletely 1nto the basement.cauSLng the ramp to be, bloc&ed.v

_ Plercevstated tbat'he then declded to ex1t.tne»Maln4Stteet ramp SO
that: he ‘could getrout and then back his car into thefCommerCe Street -
ramp and.plade itvin positiOn in front ot the atmored truck. He

then proceeded to exit the-Main Street ramp and in doing so he

Interviewer Slgnature:: lDQAQo/Z. <:jj>//iégiz<v<9yhg _

Typed Slgnatur Jos&n J. Basteri SR

Date transcribed June 15, 1978
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Pierce Interview . Page two

o noti

one or two steps off the sidewalk

was stationed at this ramp, taking
d into the street to.safély

I

direct him out into the traffi

1members'of-the,force did not%gf:?ev€fgif5;;;;n5-Standin
_ - .

entrance of the ramp, but did not know if they wers

there'or just walking by and-waiting'for his car to pass them
so that they could cbntiﬁue’to Walk. Pier¢e-stated he-kneﬁlRuby
andiNapoléon Daniels, bUt did not éee»them; In.faétf_Eiérce;
remarked"that'hé.was not aware éﬁ who was stanaing at tﬁé
entrance becausé;his concentration waé'to maneuver his véhicla
in frént,bf the armored truck. Pierce does recall Vaughn being
linvthe-gutfér and hé was eitbér'm§tioning his hands or‘blowing
‘ - his whistle 'to.. stop the: tr.\affic in bfdei‘ fof him to-cv_:;'et:'oAut. .Qf'
~the ramp. After’leaving thé;fémp;.he drdve to.Har?pod Streeﬁvand
made a left to»Commerce-Street wheré he made another left.turn-
Pierce then said that as he arrived at Cdmmercé-Sﬁreet ramp, he 
does not recall whether he parked the vehicle at the.cﬁrb or backs
it into the Commerce Stfeet ramp,kbut at about thisvtiméf they
Qefe'aware that something'had;happenéd inside:the basemént- .Théy
immediately ran,into‘the-basementmand'learnaﬁwﬁét had'happene&.
- After LHO had been-téken to Parkland Hoséital,’Piércedecided.
5  also to go there aé a precaution for security reaSons. He waé
‘not ordered to go there, but took the action as a'superviSO£.
ﬁe:doéS‘not~récall entering the hdspi_tal.~
. o '. Piej.:'ce. acﬁmits knowiﬁg‘Ruby from the late forties orbA

early fifties as the Silver Spur was on his post. Ee described
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'Pierce interview Page three

. Ruby as wantiz;g to know .people?' of influence,.b even if it was.
only a casual meeting. Pierce said.that he wouid nevér be:
afraid to go into any one'obeﬁby's places without a nightstick
0r gun és'Ruby ran a place*where‘one could notfget hurt. Pierde
~did say that.hé would not7trﬁst.Ruby and always had the féelingt:
that he had sdmething:to do with mob people, but could not prove
K it. Pietce said_he had the‘feéling that.Ruby did somethiﬁg wrong’
tO‘some'ChicégO‘Ead“guys'and'had to flee to Dallas. Hé-deniﬂd that
Ruby had told him this, merely statlng he just had that feellng.
Pierce bellevcs that Dallas had no organized crime that had
easterﬁ and northern lnfluence; Pierce did state that Dallas did
have é.criminalvelement, but he was.néver in a position'to'deterf.
mine how organized they Qere; He stated that he was always as—
signed to the Uniform Pat ol DlVlSlon wh;ch.made it Very dl:flcult.
',for him to make his own observatlons concernlng the organlzatlon_
of these groups.‘ Plerce did say that from his own-gnowledge;.he

did not believe Ruby was linked with these criminal elements.
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KENNEDY

005ai¢
‘ ' , I\IV“'STICATJ_O\I INTERVIEW SCHEDULE
IdequLYlng InformaQLOn
Name JAMES HE2RERT  SAWYER Date 5-2¢~7§ -
Address BT | B¢« q24a - Place JANS  (CgFFEs 5Ncg
< State £0/9¢ TEXAS ' g AR ZRAive DLV
1 ClL-Y/ FUSCO. TEXAS Telephone |
Daue of Blrth {o/@{&b ' M or S
'Social Security | L Spouse
' "_' ' '  Children )
Physical Description: | .
'Height T . Color Eyes . Hair
Weight S o : A_'SpeciaL Characteristics -

Ethnic Group

Y
- >

: ’—aonal Hlstory'

a. Present nnploynen;.W)QA;S CpC‘Ei' SHoP
- Address_ 3254 IRVWG BLUD  DALLAS, TEXAS

Telephone zud X 3C7+
/ .
b. Criminal Record

l. Arrests

2. Convictions

-additional Pérsonal Informationi

a. 'Relative(s):' Name:

Address

b. Araa f*equonbed

' Remarks:

Investigator E:zwqg,ry4 <:;i:ZE§;<LZQAA¢ B

NW 66000 Docld:32267370 Page Bate (/7 27 -—*L7 Y Form

siis

13
|

w




KENNEDY

. | SELECT COMMITTEE ON ASSASSINATIONS
Name James Herbert Sawyer o Date 5 24 78 Time 3iiiif
Address Rﬁ 1. Bax 1q2A. ) o Place3734 Irvvng Bouleva d.
t _ - Frisco, Texas L _ Dallas, Texas
Interview: Mr. Sawyer was 1nterv1ewed by Staff Investigator

Joseph J. Basteri at his restaurant, Jan's Coffee Shoo, located .
at 3254 Ir&ing“Bouievard' Dallas, Texas; He has owned and operated
thlS restaurant since hlS retirement from the Dallas Pollce Depart—
ment in 1967 Sawyer recalls that on Vovember 22, 1963, heAwas. |
aSSLgned to be in charge of a detail of men on the upper.portion'
of the Presidential Motorcade. A.few minutes arter ‘the President .’
. . had passed hl.m, he heard over the radJ.o that shots were fired' fro‘m:'-
the Texas School Boaok Deoosxtory. Sawyer, who held the rank of
Inspector, immediately rushed to this bulldlpg and had it secured.
He then organlzed a group of law—enrorcement officers from the
Dallas Polvce Department, FBI, Secret Service and the Sherlf"
_Offlce-Lnstructlhg,them_to find w1tnesses and possible suspects.
These witnessee>Were'brou§ht to the Sheriff's office where affi—.
davits were takenr' Sawyer had also sent a team to search the raile*
road yards as there were reportS'that shots-mayhhave coﬁeAfrom |
that.direction and also it was good investigative procedure to

v

cover all surrounding areas. He recalls his men finding the three

(Bt —

J. Basteri

» . Interviewer Signature

Typed Signature g

Date transcribed

ﬁ)\
=
(2
N
0
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Sawyer Interview R , ‘ Page two

‘ ‘hobos in a box car. Sawyer did not pe‘rso‘ﬁally interrogate these
men, but-saidvthat,they did look. like hobos. Sawyer &id remark
that a few years égo&a writer had called himnchallengingﬁséveral
details of a photo he saw of the police-oﬁficer escorting the
three.hobos.' The writer was puzzled as to the type of shoes, gﬁn
and a hearing dé&ice the police officer had. Sawyer's answer to
the_writer was that the héaring dévice was in fact cotton for an

/_Yeartiﬁfection the'policé offiéer’had. This fact was docﬁmented
by Staff Investigator‘Harold‘Rose; The only requirement'the{DPDT

'makeé as to shoes is that they must be black and this officer was
wearing'black shoes; Lastij; DPD requires oniy that officers must
be armed withlav383¢alibrebor'more guh; This.officer’ﬁas’armed_‘

.‘ ~with a 45 automatic which is not an uncommon weépon for ballas

| police officers. This police-officer was later'identified aS
Marvin Wise.

AlthdughﬂSawyer waS‘picked to head the unit investi-
gating the-operational:sécurity_involving ﬁhe.ﬁrénsfer'of Lee
Harvey Oswald,_hefhadive:y 1ittie to do with it'as he»was‘hoépif
talized a weekiafter'iﬁ was formed. Séwyervdidistate that he was
kept Wéll app:iseﬁ:of;the'pfoéress of ﬁhe investigation and'did:
aésist Captain'Békér'Qho prepared the final report.oﬁuthe ¢onclﬁsion
of thé ihvestigatibh¥ Sa&yer.hadAfeceived perioaic infdrmation,
from his-meh-and.after‘reading all teports submitfed concerﬁing
‘theAinvestiéation; he Was.positive~that.the'shooting of Lee Harvey

‘ Oswald by .Jacl{ Ruby wabs not  plaﬁned becausé  0£ the follow-i'ng

reasons:
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Sawyer Interview A u Page three

. - 1. Ruby was. .teld: by Xaren "Little Lynn" Bennett to
| -ﬁeil her the Western Union_money order by 11 AM on
November 24th. |
2; Ruéy Qas attracﬁed by the'cfdwd he sawumiiling»out-
side the Main Street ramp.
3.'AThe'armored car got stuck in the Commerce Streetvremp
bfdrcing Lt; Piefce's auto to exit out MaihvStreet famp
against traffic; causing ?olice dfficereRoy VYaughn to
_leavefhis post meﬁen#arily“enabling Ruby to enter the
' basemeﬁé‘through'thefungﬁarded ramp. |
4. Ruby had’entered the basement at almest the precise
-‘momentfthat Oswald was brought down. According'to
. : | Sawyer, there was no way t‘lat 121.1by could have tlned
S thlsso:xILQﬁiy as no one knew the exact tlme OswaTd
would be brought down .. Sawyer sta&Xithat,to'hls |
knowledgefno one had objected to this unit:being -
formed and it was terminated only after the investiga—
tion had been fully conpleted.
As a Lleutenane; Sawyer was ln.charge of ehe Vlce
Squad and as such -~ came to know Ruby quite well. AHe had heard
rumors that Ruby was. connected with mob flgures while ln Chlcago,A
vbut notnlng has ever. come'uo hls attention to prove this rumor-,
Sawyer had also heard that Ruby had to leave Chlcago»beceuse of a
dispute:he had with thexChlcago mob. Sawyer further stafed»thaﬁ
| . he- was not 'a.w'a»re ’the't ahy er:ganized. criminal element exerted any

strong influence in the city of Dallas. The only group, to his

MWW 65000 DDCId:SZZﬁT:iTﬁ Page 82 -



Sawyer Interview ) o ' c . page four
@
| &nowledge, tnat could be loosely class1lled as organized crime
vwas the Lois Green outfit. Dallas, contlnued Sawyer, was rela-—
'tlvely a clean town w1ch the mlnlmum of crlmevor corruptlon.
¢ Sawyer.admlts that Ln the late thirties and in the early fortiesa
'Dallas had.moferthan'its sﬁare of slot machines, bookie parldrs,
gambling establishments and a certain parﬁ.of'the city was-desig—
»nated_as the “red light;distrlct."

'Wlth the adventﬂcf WWorld War Two, Dallas was deemed
off limits_by the armed sefvlces until the City fache:s cculd
,clean'up the'cityﬂ" Carl,Hanscn was appointed,Chief-ofAPolice‘
and he formed a Special Service Bureauvto cleanrup:the vice,

‘- _narcotics and -<jambli‘ng that Was flourishing in the c:.ty. Ge'cifge R
Lumpkln was the caotaln in charge of this unit. Sawyer was a:
wlleutenanc in headlng the vice sqLad under Lumpkln.. Durlng this.
clean -up campalg1; whlch cook several years to fully clean ap
vDallas/ Sawyer stated tnat in no way was Ruby's name ever linkedl
with this criminal element. Sa&yer attributed the control of
gamblingf in theffortiesy in the control of Beﬁny Binion,.Harry
Urban and Lloyd Sinclalr._ Lois Green and his group were kaown

to concencrace mostly on safe jobs; narcotlcs and prostltutlon-
They would Frequently 7eet ln the office of Qalry Hoxsev, and Sawyer
always suspected that these meetlngs were to dlSCUSS narcotlcs

‘and fencing stolen proéertyl |

, 'Sawyer hadlinformed me that he had set up the In-

. telligence Unit for the Dallas Police -Departmentf’ and alsq. _i'nksti_—
tated a filing system‘tc'Qroperly'record all pertinent facts.
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Sawyer Interview = = . page five-
One of t the functions o‘ this office was to arrange a system where
police oflwcers would not llSt cnell lnformancs by name, but

numberS'WOuld be aSSLgned'to the lnformant. IE waS'against a .

police of f cer' S prlnClDle to reveal the name of his ln formant as

"such. Sawyer stated that it would be difficult to say 1f Ruby had -

been an informant as there would be no official record of it.

v‘Sawyer said he had heardfthathuby»had.gmsseionfinformation to var-

" lous police officers, but the-information received was of little

importance.
Sawyer remarked that Ruby had come to Dallas in

the late Fortles amidurlng this perlod the clean -up of Dallas was

almosc complete. - Ruby s name—never came-up at any tlme w1th»regard

ﬂto Ruby's bav1ng ever been connected or assoc1ated thh these crim—

-inal figures. Sawyer always conSLdered Ruby as a small time nlgnt

‘club'operator'who would have loved to have‘persons~think he,was more

important than he was. Ruby's places, as well as other night. spots,

were well supervised by the vice-squad, and it never came to his .

:atﬁention that Ruby had made bribe payments tO'any'Dallas police

officer.
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 SELECT COMMITTEE ON ASSASSINATIONS

el

@9 NAME__PLESDonsReea

ST - Date;g:&,lziﬁ'm Time 1700
_Address 2035 San‘Frahcisco . Place
. _Dallas, Texas 75228  Phone: 214-321-5922 (H~non-pub.

748~ 97ll X571

hIaterview:
. ,t‘(Was posrtdoned several feet behind hee Harvey Oswald havrng”
been assrgned to the ‘Auto Theft Unlt as a detectlve at tne trmel
LHO was escorted off the- elevator at the oasement level and
‘walked past Arcner, who was standlng to’ LHO 'S rlqht guardlnq an
lnner doorway. He watched LHO proceed into the strong array of -
,llghts and saw a man emerge from the llne of detectrves on LHO' érf
left, heard LHO say:. "Oh; nol" -— and the shot was flred as-LHO
looked directly at the\aSsailant who hes(Archer) thought must have
- ‘ v' "been a cla‘inclo-thesiApdliceman. , ("We al.t wore hats in those days.")
| He and Mchllon and Clardy were among the.flrst to_grab the'
man and.the.weapon._vOn the floor,he‘said- "T'm Jack Ruby,".and
Archer didn' t recognlze the name  at the tlme.v Heenever'dmd;ﬁnoﬁ

P4; hlm:personallz, but had known ‘a man by that nane ran one of the
local clubs.
‘_ As ne'held Ruby's hahds behinddhim, rom (Wchllon) cuf-ed his
Wristseahd Clardy joihedzthe escort baCK'to the elevator. Archer df
_llngered long enough to take a close look ae'LHO and left wrth

. -

the lmprESSlon he was dead or dylng

- Interviewer

-.*. _ S (Signature)
- Lo A. Maxwell/J. Moriarty
®* ‘ - (Typed)

. Date Trauscrfbed ?-8/29/78/am
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~  Lt. Don R. Archer Interview...page 2

Placed iﬁ the,cell_upstairs, he-maderremarks to the effect he'
hadrdone.what they (the P.D.).could not have dohe.'
Stripped‘to-his undershorts, he then‘begen ag;it;gﬁ;gﬁggeLﬁE
§%§egvin§§5totements-such as:sudden_passion-caqsed him to shoot
him -- he~had done it on the-spur‘of'the moment. jArcheritﬁﬁﬁgh;ff

R

R sounded e though ~het hadfbeen_coached by'an attorney.

'Hhﬂmggiekeiﬂﬁqtm@ggggggggyedqcigarettesiWhich;hezconsumedé
gchainifaéhiéh. There was no animosity tOWarde_the‘three”oeteotives
in the ceil'with_him-most of the time. At no time was he alone
in the cell. From tiﬁe to time one or two detectives’stepped

‘from the cell to answer the phone or some such temporary errand

cell area.and Archer walked to the far 51de of the'lnterlor of-
the cell to speak to them out of earshot,»but ;tlll keeping LHO
under closevobservatlon. Inrormed of the time and doctor (LHO had

sucoumbed),>Sorrels suggested he (Archer) advise Ruby.

.obvrously relaxed for the rlrst%tlme. Offered anotheﬁiciqarette,
: 2

for>

x|

he decllned saylng. "I don't smoke, “and he dldn _ﬁré% that

-3 ¥ ég
time on (as ?Er as Archer couf@ﬂg termine) .
More in tﬁe sense of competition than malice, Ruby told him:
“I'was.going;to shoot him three times, but you‘guys were too

- quick for me."
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%x Lt. Don R. Archer Interview...page 3

MW 66000 Docld:32267370 Page 87 '

'ﬂ“Arche:.dbesn*tcrecall‘asklng;Ruby“3ustrhow neﬁQOtrzn%thes

bulldlngfibutfstrllaremembers:hlsmlmp£§§51on§wa§ghefseemed&tcﬁhéve

‘bomeslromathemCOmmercesStreetssade
Ksked speCLllcally about this, he adVLSed he had not been

.in'a‘pOSlthﬂ;eO see anyone on either ramp -- he was much toc far

~ back in the inne: hallway. It was the manner in which he came

3,

through the crowdxof'newsmen. "Just didn't seem like‘he came from

my left - unless he made a big turn. ' He drew a diagram depieting

it

the ramp section of the basement and show1ng how Ruby apoeared -
oy f
projected the-llne.lnd%ca¢1ng "the big turn" if Ruby had not come

: &, 5 /-
from the right partjﬁakg

?‘l"—..,, AR e g e = . phm i . NI :‘-"’*3 it AL e — 3
**&Heefhr‘herzadvxs _heswasn:t:awa:eggggrlexator' or‘fcozs

onhﬁar sadeuoﬁéthlsabasementrﬂ;He}mllke;mcst~o£.nlszﬁellOW»workersr

A

“nevez:had;occasaonatcausesthlsepart“of;the”burldlng?
th:eArcnerzexgressed_dxsagnozntmentwwﬁen—ﬁeﬂexamaned’h1§§
transcrlbedfstatemenﬁ%ﬁaﬁeggecllnedﬁtcﬁszgnﬁlnasﬁﬁéﬁﬁasﬁthe§chag3937
?Hadgfﬁgfgffggtfaﬁiﬁbtgquiteiccnyegigggghegthougﬁté |
' ;Advised the cortections.would be made, he returned the second
time-to find tﬁé minor adjustments made still did not cerrect_the
different lmpre551on the statement seemed to make.
.Consideringﬁ;he;fact‘that“a stenographer plus a recorder‘had
I ! . :
been utilized, he?didn't think inaccuracies were justified under
any circumStances:% |
Called tO‘theléhief's office folldwing his second refusal('he

A
was. adv1sed to retuln again inasmuch as the proper ccrrections

v

had: been made.



Lt. Don R. Archer Interview. ..page 4

;g—_\’nhe last,trlp reveale&':the;wtranscrlptzon stIII Ieftesomethmg

'f'AL*Helnmsﬁe&xonfmtlalm f;;these :r_tems‘;:butuw'é?

' ;Ei'rarf Iowed onlyuo : us:_ng‘;a.‘pencr.}:. =—notrifink.
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:BI\”?9< DALTAS 4;1539 6P
ACK L%’hus , AKA/ [TE HARVEY OSWALD, VIC, cn; 00 DALLAS
Tii;féL FIVE T TWENTYFIVE PH, DEC EIGHT EVV.} | “ . ::»{'<3
NAPOLEOﬂ s /DANI”LS REINTERVIEWED DEC EIGHTEEN AND | 7* N

FURNISHED SUBST A\”I LLY THE SAME INFO AS quw PREVIOUSLY
INTZPJT”W_D. DANIVLS RECALLED HE WAS STAMDING NEAR THE CURS.
FACING THE CITY HALL BUILDING WHEN THE MAN, DDEVIGUQLV DESCRIBED,
JALKED BETWEEN HIM AND THE BUIL DING AND THEM SouN THE MAIN - .

V '

STREET'QAﬁPt DANIELS»ALSO ADVISED THAT THE DALLAS PD HAS

LV
e

INTERVIE‘ D HIM SI\CE BEING INTERVIEWED BY BUAGENTS, AND HE

<
Seeare

VOLUNTARILY SUE LiIxT”'D TO POLYGRAPH EXAMINATION BY PD EX-

(jf:/

AMINER. RESULTS OF EXAMINATION NOT KNOUN ,To HIM.,V;P

Do ijer . Sad

-

OFFICER ROY EUGEN:\ UGHI IﬂT*vy;f IV‘B_TAIL DEC™
~—ncmi e / e
NINETEEN CONCERNING ACTIONS. RN OBSERVATION S‘SHORLLV PRIOR TQ

TEHICLES BEA ING "‘TA}’"Y DLT”AA AND PIZRCE LE T ‘IA \I ST ,Z/ ' s
- RE C%—B. | : g L
RA' Up TO TIME OF SHOO”I‘\!G N BASrM"\T VAUGHN SL—\'T""D -
f) Q" 3\( . : ' ne A ~
) Dt(_, u {\ '/J . N 25 B5CR4 19587
{, - "(1 . . R

\Y
— ”
l}"\" /\/\/ “

~HUTEE000 Docld::mﬁ?a%é Page 89 P N



AGE 2 DL;4b?’639" R |
{E WALKED TO MAIN ST. CURB.ON:THE EAST SIDE.OF RAMP EXIT,
JALKED IN A DIAGONAL DIRECTION FROM HIS POSITION IN CENTER
JF RAMP WHICH wAS'ABOUT.ONE'YARD INSIDE BUILDING LINE. STATES
{E CAREF ULLY WATCHED EXIT DURING THIS TIME AND AFTER WAV-
LNG‘ON'?OL;CL'VEHICLE IMMEDIATELY RETURNED TO POSITION im
ZENTER or‘éAMp;' STATED WHEN CAR-DROVE OUT RAMP HE WAS CONCERNED
LY WITH rASTDOU D TQAV?IP oM MAIN ST. AND AT NO TIME LOOK-
N5 TO THE'EAST‘AD HE WAS Nol uCEéNén WITH WESTROUND TRAFFIC.
:T._S HE DID NOT WALK INTO STREET AND -I‘SA.CER'TA'IN THAT-NQ ONE
INTERED R41P DURING TIA: HE' ASSIS ED THE VE HICLE LEAVING
RAMP OR AFTER HIS HETURN_TQ MIDDLE OF RAMP. ST ATrs HE WOULD
ROBABLY NOT R&COG IIZE RUBY IF HE SAW HIM, ADVISING NINETEEN
XTYONE WAS LAST TIME HE SAU RUBY.

DEC TWENTY DALLAS POLICE DEPT FURNISHED RESULTS OF
>0LYGRAPH EXAMINATION, GIVEN VAUGHN NOV TWLNTYEIGHTVAND DANIELS.
DEC ELEVEN'LAST'EY,?OLYGEAPH EXANMINER P. L. BENTLEY /N6/ 5. N
DETECTIVE, DALLAS PD, ALONG WITH EVALUAiIO? OF ANSU"RS..

THESE RESULTS ARE SET FORTH IN MEMOS To MR. J. E. CURRY,

CHIEF OF POLICE, DALLAS, FROM BENTLEY AND STATES THAT T“~'
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>Ac£_3“' DL 44-1635
{TMOS CONTAIN THE PZRTINLNT QUESTIONS ASKED EURiNG'THE_Ex-

\MINATIONS. | |

THE HEMO RE VAUGHN CONTAINS THE FOLLOWING DATA ——
"4 POLYGRAPH EXAMINATICH WAS GIVEN ROY E. VAUGHN /4l TWENTY-
JIGHT/ AT THE REQUEST OF DEPUTY CHIEF N. T. FISHER. THIS
TXAMINATION WAS GIVEN ON NOV TWENTYEIGHT LAST. BELOW IS
\ LIST OF PERTIWENT QUESTIONS THAT WERE ASKED DURING THIS
©odINaTION. S
@ ONE. DID YOU SEE JACK RUBY NEAR THE MaIN ST. ENTRANCE
)F THE CITY HALL BETWEEN NINE THIRTY AM AND VLEVVN THIRTY AM
_AST" SUNDAY. MORNING. ANSWER - NO.

TWO. DID YOU ALLOW JACK RUBY TO 'ENTER THE S&SEMENT OF

THE CITY HALL LAST SUNDAY MORNING. ANSWER - NO.

 THREE. DID YOU TALK WITH JACK RUBY LAST SUNDAY MORNING.
\NSWER - NO. R -

FOUR. DID YOU ALLOW ANYBODY TO ENTER THE BASEMENT OF
HE CITY HALL LAST SUNDAY HORNING THAT DID NOT SHOW YoU
>p0°£q'intNTI?iéATION’OLHEQ THAN THE TWO MEN YQU TOLD cuIzF
FISHER ABOUT ANSUER - NO. T |

.o

_ e —— - - s v . o . . . ..- '.5;‘ _‘
. ‘ . . R . N R - ,\“,\ .
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NO UMD EX. DLy JK.'J.U:.- LU Uil lr FLOHLK K. ‘& G 'lb'Hlb
TIDENT. ANSWER2 - NO.

'HIS I CT] NT. ANSWER - YES.

HAVE YOU TOLD CHIEF FISHER THE COMPLETE TRUTH REGARDING

CIT IS THE OPINION OF THIS X g nxw:i THIS PERSON ANSWERED
ACH OF THE QUESTIONS WITH THE TRUTH. " _
~ THE LETTER RE DANIELS CONTAINS THE. ”OLLOVIJG DaTA -

"AT THREE TEM P, DFCHJBLR ELEVEN LAST, A POLYGRAPH .
XAMINATION WAS GIVEN TO N.J. DANIELS. |

THIS EXAMINATION UAS GIVEN TO DETERWINE IF MR. DANTZLS
AS TELLING THE TRUTH IN THE STATE: MEWT HE {AD“CIVEN-f.

DURING THE PRE-TEST INTERVIEW WITH MR. DANIELS, HWE
TATSD THAT HE WAS SURE THE PERSON»HEVSTATﬁD HE HAD SEEN ENTER
KE CITY HALL BASEMENT WAS NOT JACK RUBY. HE STATED THAT XE
w@SHOUN A PICTURE OF JACK RUBY AND THAT DUBY'DfD NOT LOOK
HE PERSON HE STATED THAT KE HAD SEEN. KE WAS VERY
ONFUSED DURING THIS INTERUIEM.AND»STATED.HZ WAS NOT SURE OF

ALSO STATEID THAT HE FELT LIKE

1'

.NYTHING IN HIS STATEMENT. HE
HE SQU%D HE SAW COME. OUT OF THE BASEJENT QAD ENOUGH TIIE TO
.E. TOI THE COUNTY JAIL LFOREZTHIS PVRSON ENTERED THE BASE-:

IZNT OF THE CITY HALL.

R~—£FRE S SHOULD BE = W.o
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AGD 5 DL'4451639' | S o
" HE WAS THEN PLACED ON THE POLYGRAPH AND THE FOLLOWING
ERTINENT QUESTIONS WERE ASKED.ANé ANSWERS GIVEN. |
 ONE. -HAVE YOU'TOLD THE COMPLETE TRUTH IN. THE STATEMENT
oU GAVE. ANSWER YES. fNDLCALIO FALSE.
_' TWO. HAVE YOU DELIB ERATELY MADE UP ANY OF THIS sTORY.
NSWER NO. INDICATION FALSE. |
THREE. DO YOU THINK THE PERSON YOU STATED YOU SAW ENTER
| BASDMENT AT THAT TIME WAS JACK RUBY. ANSWER No. INDI-
X TRUE. S
'FOUR. DID YOU ACTUALLY SEE THE PERSON YOU D scéfaz
OHE Faom-THE_D;RECTION OF THE WE SerN UNTON. ANSWER vEs.
NDICATION FALSE. o |
FIVE. DO YOU THINK THIS Prqsow ENTERED THE BASLMENT'O:
HE CITY HALL AFTER THE SQUAD DROVE OUT. DID NOT &NSWER THIS
UESTION. a | ; |
SIX. HAVE‘YGU'SE EN THE PERSON You DESCRIBED IN YOUR
TATEMENT AROUND THE CITY HALL BEFORE. DID NOT ANSWER THIS
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A% DL 4L~ 1639

"SEVEN. . HAVE YoUu GIVEN:* TDUE.DESCQIPTION.OF THE PZRSON
OU STATED YOU SaW ENTER THE BASEMENT OF THE CITY HALL,
NSHER YES. INDICATION FALSE. S .
| EIGHT. DID You ACTUALLY SET THE PERSON,YOU.DESCRIBED
NTER THE,SASZMENT'CF THE CITY HALL. ANSWER YES. INDICATION
ALSE.- | - e o |
NImL. DID YOU GET A GOOD LOOK AT T“-S PERSON. ANSHE:
£S. INDICATIOH FALSE. | |
" MOST OF T%E ABOVE QUESTIONS WERE RESEATED ON OTHER _'
ARTS WITH THE SAAE.ALS ZRS GIVEN aND Saz INDICATIONS -
JTED. " | - | | | |
'r‘élx\}TERi}IEWS AND._.DL PD INVESTIGATION WILL BE INCLUDED |
¢ LATER REPORTS. NO POLYGRAPH LKAHINATION VAUGHN OR DA&IELS' '
/ BUAGENTS CON”ZMDLATZD UACs.‘ | : ” |
$SUTHRU YES ok T . . F;.,'“fl
) ACK PLS WA B ST

5 PM OK FBI WA LLD

R
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JFK #
F-545

F-546

F-448

F-593
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PHONE PROJECT

Index of Exhibits

September 26, 197

Identification .

8.

Jack Ruby - Toll Calis; 1963

Blow-up

Computer print-out of Ruby telephone

calls ’ ’

Memorandum, dated February 24, 1964,

from Hubert and Griffin to Willens of
Warren Commission staff, re: telephone

Memorandum;.dated-April
from Hubert and Griffin
Warren Commission staff

Warren Commission staff
-dated May 14, 1964,

Investigation

Warren Commission staff

dated June 1, 1964,

Investigation

Memorandum, dated June 1, 1964, from

re:

re:

4, 1964, .

to Willens of

memorandum,
Adegquacy of

memorandum,

Adequacy of

Ruby

Ruby

Hubert and Griffin to Willens of Warren

Commission staff
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o . SUMMARY OF TELEFHOHE CALLS /\\W\& \ /U m m

W/ : © TIME CALL. . DURATION - TELEPHONE .NO PERSON - TYPE AUDIT _ : AUDIT -~
- DATE PLACED- - " OF CALL PLACING CALL CALLED - CALL NUMBER " SUBSCRIBER © HUMBER
05/12/63 © 006 MIN  THUNDERBIRD : STATICN 7702 FR RI72362 S 7843
A o : . a C - : :  CARCUSEL CLUB
(A , oo e . S : ‘ 1312 1/2 COMMZRCE ST : . e
C : : DALLAS TX

06727763 . g 007 MIN  MCWILLIE LEMIS o © STATION 7702 FR RI723462 _ 73843
S : i L . . : ) CAROUSEL CLUS ] - . '
B . : ’ : 1312 1/2 COMMERCE ST _ :
a, . ,.v . . o»rr»qu

" L. 08/02/63 - . 006 MIN MCWILLIE LEWIS : : : STATION 7703 FR. RI72352 73643 : -
_ S N v : CARQUSEL CLUB o : o

- : _ 1312 1/2 CCHMERCE ST
.A,n . ‘m.= . . _, _ o>rr>wﬂx

08/02/63 - . , . -'003 MIN  THUNDERBIRD STATION . 7763 FR RIT72362 _ 7843
- , , ) . . CLROUSEL CLUB . ,
: 1312 1/2 COMMERCE mﬂ _ X _
ru . . ._ ‘ _ ,, .. _ _ c»rrpqu _ . ,1\

08/04/63 - 005.MIN  THUNDERBIRD © STATION 7701 FR WH15601 . 7638

S , : : JACK  RUBY
223 S EWING APT 207 '
DALLAS TX . :

08/19/63 - /001 MIN'  THUNDERBIRD . STATION 7701 FR Ki15601 : 7838
hd , _ B _ L : : JACK RUBYT - : -
S : » : 223 S EWING APT 207 - _
DALLAS TX

L 08/20/63 . . 7002 MIN  THUNDERBIRD S STATION 7701 FR WH15601 . 7638 -
_ - . : JACK  RUBY
223 S EMWING APT 207
~DALLAS TX

08722763 7 007 MIN  THUNDERBIRD : _ "STATION 7701 FR  WH15601 o - 7838
: I _ : . : . JACK  RUBY
: . A . . _ 223 S EWING APT 207
rL . .. ,,. A o»rr>m4x

(

10/26/63 12:07 .01z MIN  HEINER IRWIN WEINER PERSOMAL 7707 FR RI72362 7343
- — . : . : CAROUSEL CLUB
L . . , . v _ : : : 1312 1/2 COMMERCE ST
: o S : _ DALLAS TX

o 10/30/63 21313 . 001 MIN  TROPICAL COURY : STATION 7708 FR RI72362 7843
N~ . . : } : . CARQUSEL CLUB
. ) 1312 1/2 COMMER ST~ . -
DALLAS TX

32267670 Pade 97

N 11/07/63 14:12 017 MIN  CARGUSEL CLUB : PERSONAL 7711 FR " RA84031 . vece
: : . ROBERT B BAKER

%
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'

TIME CALL. DURATION

DATE . - PLACED - % 'OF CALL
11/08/63 16347 004 MIN
1170863 17:22 014 MIN

SUMMARY OF TELEPHONE CALLS

TELEPHONE .NO PERSON
PLACING CALL : CALLED

EDEN ROC HOTEL

BAKER ROBERT

DUSTY MILLER

TYPE AUDLT
CALL . NUMBER

PERSONAL 7711 FR

STATION 7712 FR

SUBSCRIBER
5500 SHERIDAN ROAD
CHICAGO IL

R172362

CARCUSEL CLUB

1312 1/2 COMMERCE ST
DALLAS TX :

RI72362

CARGUSEL CLUB

1312 1/2 COMMERCE ST
DALLAS TX

AUDIT
HUMBER

76463

7843

o

(.
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February 24, 1964

FRGM:  Mr, Leon D. Hubert
Mr. Burt ¥. Criffin

~ SUBJECT: Furthcrvrelephcng Records to be Obtsined for theicommission.

In furtherance of your conversation with Mr. Griffin on February

7 '20th and our joint memorandum of February 19, the following steps are
- suggested to be taken as soon as possible for obtaining and preserving -
‘ talephcne-rGOOrds which may be pertinent to the work of this Commissian.

- Some- of the BUBZ estions |y impose ‘burdens upon privste partieg

wh;ch are not  Justified by the possible results to be obtained. . If 50,

they should be rejected and the reason for guch rejectlon recorded in

~order to ssgure future critios that guch efforts were carefully con- -
‘gidered. . .- - - . : L :

Puragrapns.one; two and three seek télephons numbers of phones

» "reagonably available" to Ruby plus records of calls placed from phones -
- under Ruby's direct control.

Poragruph four seeks tclephone nhmbyrs of all phoncq rcauonabl,
available to certain persons. '

Paragraph fiwa aaeks only phones listed to or under the control

‘of certain pecple.’

Paragrnpn six to ten are designed o lay a basis for further
investigatlcn. e

1. The FBI should immediately obtain ths telepnone numbers, pames
of subseriber, location and type of service of all phones reagonably

available to Jack Ruby. "Reaaonsbly available” should include, but not
be linited to, subscriber and pay telephones at ile ALl Right Parking

Carage, Adolphus Hotel, the Egyptien Lounge, Pnil's Delicatessen,

Cabona Motel, Sol's Turf Bar, Dallas City Hall and Jail, Dallas Morning

News, Radio Station XLIF, togethsr with sny pay phones witnin reagorable
walking dilgtance of said places or any other places which Puby frequented,
Numbers and informetion concerning phones "reasonably evailable” to Ruby -

in Dallas may be obtained by personal. contact with subseribers or’ the

" telephone company... Information as to phones avallable outsxde Pallas
' mhshould nct 1nvolvs contact with non~resident8 of Dallas. o

el

- _=—.r —'—.».ggfw "'“‘«_‘ ~A_4_- - \,;,-._
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‘Mr. Boward P, #illens - o , SR February 3, 1964

o . » 2. "'he FBI should ixmediately obtain with respect to Jack Ruby,
w5 7. for the period August. 1 to November 25, 1963, coplea of all original
77 delephone’ ¢ompany records bearing upon the dates, time, length of’ call -
_ calling mmber, billing number, person celling and number called with
respect to all telephone calls (including local calls) utilizing any
telephone listed to Jack Ruby or any of hia Clubs, including pay prones
- on or rear the premises, If the telephane campany has no records which

would prov*de :Lnfomatmn concerning local. calls , the FBI should so ‘
- state. o

L4
J

It ia unnecessary at. this polnt. to obtain -call records from all | R
.~ phones "ressonably available to Ruby" since analysig of calls from guch = -
phones would be impogaible without further informetion. However, we
contemplate thst if we establish & list of suspected intermedicries
between Ruby and Oswald, it would be valuable to check talephones N _
"avallable" to Ruby against calls to the "Intermediaries". - In aeddition,
it may be valueble to examine records of telephones liated to or used

"~ regularly by suspectad “intermeaiaries" for calls to phones ”aveilable"
to Ruby,

TR

3. With respect to all reoords requested in paragraph tero, the
 FBI should indisate in its report what telephone company personnel were
quegtionad, the queations. asked and the answers received; in all 1nvesti«
gations which were conducted, so that 1t may be deternined that the .
S Tecords obtained are carplete and accurate. We believe that the methcd
. ' of eearching for records must be detailed since telephone iriormation
' forvarded so far has been spotg; and inaccuraue.

4

: -4« To the ‘extent not alresdy provided, ihe FBI should be requested I
to obtain for the Cammission e list of sll telephones (but not call EX
records) reasanably availlable to the fallowing persons: since March 1, 1963: -
'-'Andrew Armstrong, 3821 Dicksen Circle, Apartiment C, Dallas, Texas. L
K Karen Benneut Carlin exa Karem Bennet‘ Karlin, aka "thtle Iynn ' o _g;
"-,3809 L&eadow’brook, Fort Worth, Texas. - : _ . k-
Bruce Carlin aka Bruce Karlin, 3809 Meadowbroov Fort Jorth, Texas. _ T
Marion (aka Marian) Rubenstein Carroll, 1044 . Loyola, Chicsgo, ILl.
E{leen Rubenstein Kaminsky, 6724 N. Talman, Ch*cago, Illirois : o -
_ Lewias J. McVillie, Los Veges, Hsvada ‘ »
e Hynan Rubenate{m, 1044 . loyola, Ohicago, Hlimols . R
Sem (Rubens‘tem) Ruby, 11616 Jemestm-m Boad, Dalles, Texas. | N
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{ Mr, Howard P, ¥illens o Februsry 2} 1904

'
S

- Earl (Rubenstain) Buhy, 29925 boodland Drive, Souihfield, Mlchigan S

EV& Ru'bensuein (M&gid) Gram' 3929 Roui'ﬂs, Dallsg’ Texas' St e
Ralph Peul, Arlington, Toxsg

¢/o Bert Dowman, Copeland Road, nrlington, Tetas (bomc)
' Podnuh's Restaurant, Arlington, Texas (sccess)
~ John ¥. Jackson, 1602 Browning, Arlington, Texaa (saoess)
- Bull Pen Drive-In, 1936 Eaat Abram, Arlingtan Texas. (business) o

Lo tha. d X
g ;.

" Arma Rubenstein Volpert, 104 w Loyols, Chicago, Tllinois,

m

The date lMarch 1 is chosen because it establishes e safe margin .
for inquiry prior to Oswald's trip to Mew Orleans. With respect to each

- of the above persons, the FBI should provide numbers, to the extent
possidble, not anly of home telephonses but rmearby psy phones, telephones _ i

e T T S e T e

EN of any businesses in which the individunl is employed, telephones of L
. business partners or other simllsr close busineds ngsoclates, telephones L
§ of friends and relstives vigited frequently, and telephones at restaursnts |

and other btusinesses which the individusl is known to frequent., For esch - 7

telephone the FBI ahould.indicate the type of service (pay phone, sub-
‘seriber phone, limited service telsphone), name of subseribar, location i
of phone, and reason for oconcluding the phone wes accessllle to the v :
individual under investigation. This information should be obteined - ' f
primarily by examining records which will not involve personal ccntact - ;
with persong cutside of the telephone campanies and without communlicating
the names of suspects to perscns outaide the- FBI. We realize that such :
a means of Iinvesiigetion will not provide a complete  answer to our questions, -
_but w2 believe other modes of inquiry would be unwise at this time. As
t0 eagh individual under investigation, the FBI report ahiould indicate ;
what scurces were checked and what cther Information ss to possibly accesglble B
‘ phonea might be. available by direct contact with individuals, ;

B B

- 5. The FBI should obtain frum & telephona comporny records check
- the personal, family and business phones of the following persons
o durlng the period March 1, 1963 to present:

e o

Barnay Baker, 5900 Sheridan Road, Chicagc, TNlinois (home) .

Chicago Locp Auto Refinishing Co., Ina.
3216 Soutn Shiclds nve., Chicaﬂo, Ill (bu31ne 85)

o Curtis LaVerne Crafard, aka Larry Crafard ({including phones avallaule . ;
s to him on hie flight frcm Dallas to M&chxganﬁ. . S
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Mr. Howard P, willens o : Yobrmuary 24, 1904

 Gam Cowden, 755 Lress,emt Drive, Pala Springs, Calif,
Alax Grmer, 5222 g, Olqmpic, Los Aa)gvalee, Calif. (wz )-1082)

‘rmm Goldsteln, €40 'I‘erosita Bmlwam, Sen Trancisco, Calif,
, . (HU 7-7674) -

_, (U 1-7343) .
Lawrence Meyers, 3950 N. Lake Shore Drive, Chicago, Illinois (lcme)

Ero Li‘g. Co,, 714 zast Limxroe, Chivago, i, (busim&s)

Hogr hllim Pike, a}m Hickz:f B:;an, 2344 Conmﬂt.imrt Lam, @t. G., T

| Dallas, Texas
Anesi Usborto, Chicago, 'Illinois;t

:Qrb Wa, Chicngo, INldnois

Ao Heinst.em, 11023 Vestaore Circle, Dullag, Texas.

6. The FBI should ooni‘er uitn the a‘ppropriate officials ci' telcph.o*:e
companies in Chisago, Dallasg, Detroit, Mew.York, San Francilaco, Los
Angeles, and New Orleans to determine whet means, 1 any, are avallable -
for cbtaining infcrmation as to Incoming long digtancs telephane calls to
any particular number If the name of the caller is wmincan., It is con-
ceivahle, for examle, thet comnecting or trunk-line telephone carriers
may have sulczatie recording dovices which record tha calling exchange:
and the dialed mmber with respect to calls which thay iransmit. Or, it

e nay be that most telephcna companies in large cities are now so fully -

sutomatad that. such infurmation is comtalned on their IE4 cards end theen
TBM cards could be run through a camputer or . other device for every

telephone subscriber in the erea so that such information could be derived

mechanically without undue expense cr personel effcrt. Informailion es to
city or teleéphome campany from wndch & long distance call originated could
conceiwhly be maningfu.a in light of c‘t.‘am‘ data which we have.

T zue FBI should confer with telephbone compary officials of eech .
campary serving Jack Ruby and the persons listed in parsgraph four-and
fiva to asoarwin 11 that compary has eny means of providing information,
concorning loeal calls to or {rax the phones of theese persons, . Even if
no records are maintalned by such camperdes in the ordinary course of
tusiness, 1t may be that cartain electronls mechanical or other entries
are routinely made cither by telephtone itranamitting equipment or in
connection with business recoxds ord.mnr:.g raintained by ihe telephone
cumpany: 8o that by careful exanination of such data infermatlon con=

gerning lcczzl telophone activity on a partdcular telsphone could be

" obtaired, ' To whatever extenmt infarmatioh ésn be obtained concerning

local telephome acidvity, the Agent ghould report to the Commigsion the
nsture of the information which can be obtsined sl the meens by which
-3t would be obtained, Thils date should be secured withom mertioning
par’ticn.l;xr naces or ualap.one mmbers.
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€. The FBI “hould obtain a list of all telcpnune companies and

tbe Catef. Ezecutive Oﬁ’icer serving the follovring areas:

. Toxas
Nevada - -
_ vaos Angeles, C:lifornia
- San Froncisco, California.
Chicage, Illinois e ' :
Detroit, Michigan and adjacent suburbs in the Detrott mntrnpol*ta
-area, including Socuthfield, Michigan -
. Bosgton, Maasachuscits and edjucent suburbs, including Belmont, Ease,
© New York metropolitan ares,- including 5uburban long Island, '
Cormacticut and New Jeraay
Mlami, Florida
Washington, D, €. and ad*aceqt subnrna
New Orleans, Lou;siana

9. Mr, Runkin should address a letter to the Chulef Executive cf

- each of the telephone companies mentloned in parograph elght requesting
that such corpanies not destroy uniil June 1, 1964 any records they

may have wlth respect 1o tslephone service or all subscribers. The
letter ghould Tequest that the source of thls palicy not be disclosed.

 Retention of recorﬂs on a dlanket basis would prescrve gecurity as to
the thinking of the Commisalon and will afford the maxiraum escurance that
uelepqone records will be preserved with regpect to persons not. yet suspect,

‘We reallze that blanket retention may be so burdensome or expengive as 1o

make our request soca unressonsble, If there is any suggestion slong these:

3 lines, a oonrerence to sork out a reasonabla system shculd ba susgested.

10. As soon as po lble aftc¢ tbe Ruby trial and after coqﬂultatloﬁ
with the Commission, the FBI should obiair coples of original telephone

 records uncovered es a resuli of the investigations requested in'parag*aphs’-

four and five, These records should be analyzed to determine possible
links to Ruby or Oswald, Thereafter, if decmed advisable, reécords of

- phones “"xesscnahly available" to Ruby would be analyzed for pogsible

calls to phones “"ressonably available to Buspected intermedlarles between :

'RubJ and Oswald
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Shbject:*bﬁaequqcy of Ruby Invas atiqnh :

_ 1.  Past Recommenda ions. In memoranda uata ;ebrL?ry 19,,__-~
" Fetruary 24, rFepruary 2/, and Harch 11, we made various R
_suggestions for extending the investligatlion Initiated by the~ .~
F3I in connectlon with . the Oswald homicide. Shortly glter '
o ‘March 11, 1564, we began preparation for. the nearly 60 : E
f%ﬁ;'d;ﬁogi ionu taken in Tallas during the perioad March ~l-—April 2'
.. after we returned from Dallas wue too}k the d=position of C. L.l
s Crafard (two days) and George Senator (two days), worked on.
© " editing the deposltions taken in Dallas, and prepared for
0 another series of 30 other depositions taﬁen in Dallas during
<. the perisd April 13-17. On our return from Dallas we con- :
=~  tin ued the ed:f.tin6 of the Dallas depositicns, prepared the - -
... Da2ilas dcpsgi lon exhibits for publicatlon, and Bbegan vorxing-:
on a draft of the report in Arca V. As a consequence of all of
. ) _'.th:s activity during the period Harch 11l-May 13, we did not .
‘ -, press for the conferences,“nd,c¢ocu°sion3 referred to in the s
“ -7 attached memoranda. The following represents our view at this = =
o0 time with espect to an“opaiu furthe; invest;ﬂation.s

- General Statement of Areas Not. Acequqtelz Investicated. -
" In reporting on the murder of Lee Gawald oy Jauk"huby, we.
- md»t anSHGr or ut leas» udvert o thﬂse que uions- v ,

' 3)' Yhy dia huby kill Oswa.d-7” 

b} Has Puby asaociatec uith thc assasuin of
o ‘Presldcnt Kennecy, :

. e¢) Dpia RaoJ have 4ny confederates in the murdeﬂ'Aﬁ L
- »f Oswald? DU o »

"I“ 1s our- oellbf that altnoubh the ev*dcnce ”athe ed 55 fav
does not show a conspiratorizl 1link between Ruby and Oswald,

or between Ruby and others, nevertheless evidence should be.
‘secured, 1if poesible, to sfflirmatively exclude that:

.’
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'A"» g  B a) Rubj was 1ndirectly linked throuch othero ‘QW'
o . to Oswald; a

o b) Puby killed Osvalu, becuuse of fear, or. o
j;ﬁQ .' - e) Raby killed 03 ald at the suggesticn of others.  ;;”
= 3. Summary of Evidence Suzgesting Further Invegti;;auion.

”he following lacts suégest tﬁe neces 1uy ol lurther investi-
gatlon. ‘ o ' L : -

, a. Ruoy had +ime to eng age in substhntial @ctivities

S in addiﬁTbn to the management of his Clubs. Ruby'ls night club :
" business usually occupled no more than five hours of a normal*?”'

- workdng day which heban at about 10:00 a.m. and ended at. ’
. 2:00 a.m. It was his practice to gspend an average of only . = ¢
.. - one hour a day at his Clubs between 10:00 a.m. and 9:C0 p.m. o
.~ Qur depositlons were confined primarily to persons familiar - .
- wilth Ruby's Club activitles. The FBI has thoroughly investi- " -

gated Ruby's night club operatlons but does not seem %o have. . G@A
pinned dowvn his other business or sqclszl activities. The -

-. 7 Dasic materials do make reference to such other activities -
"~ (see p. 27 of our report of February 18), but these,are_casual._d o
(:* ~and collateral and were not explored to determline whether they

—— . involved any underlying sinister purpose. Nor were they DTObe&aa}!9i
o . - in such a manner as to permit a deterﬂination as to how much ofr ,;¢
. .. Ruby's time they occunied. o o R

b. Ruby has alvays been:a person ‘who looked AOT e
: maney—m,kinc 'sidelines.," In the %two months prier to -
 November 22, Ruby supposedly s$ent considerzble time promsting
© - an exerclse device known as a "twist board. . The "twlst - . R
" board” was purpcrtedly manufactured by Plastellite Englneering,..
2 a. Fort Worth manufacturer of oil fi1eld equipment which has .
. poor credlt references and was the subgect of an ¥BI investl-
gation in 1852.  4Ye know of no sales of this item by Ruby; -
. nor-do we kxnow 1f any "tyist boards® were manufactured for
- - gale. The pessibility remains that the "twist board",das a
- front for some other 1llegal ente*prise.~ IR

/f'”

-  3. Ruby ha» long been close to peroonsApurQuinr,- - O
illegzal actld - ,Although Ruby had no kinown ideological orv*‘g~

- political interests (see p. 35 of our report of rebruary 18),
there is much evidence that he was interested in Cubgn;mauters,,‘
In early 1959, Ruby inquired COﬂuC:nin” the smugzling of -
persons out of Cuba.  He has admltted that, at that time, he
- negotiated foxr the sale of Jeeps to Cas»ro, In September 1959,

« Ruby visited Havena at the invitation of Las Vegas racketeer,
- Louls J. hcl,llieAAwno pzid Ruby'!s expenses for the trip and
‘ . wno was later ezpelled from Cuna. by Castro. IHcWillle 1s
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o described by Ralph Paul, Ruby's business pariner, as-one of ‘
-" Juby?!s closest friends. Ruby mailed a gun to McWillie in early
1963. In 1961,- 1t is revorted that Ruby attended turee meetines.
- ln Dallas in connection with the sale of arms to. Cubans and '
. the smuggling out of refugees. The Informant identifies an .
} Ed Brunner as Ruby's assoclate 1in this endeavor. Shortly after
+ - his arrest on November 24, Ruby naméd Fred Brummer as one of
- -hils expected attorneys. - Brunner did not represens Ruby, -
however, Insufficient investigatlon has been conducted to- .

. confirm or deny the report about zeetings in 1961, vVhen Henry:
Wade aznnounced to the Press on November: 22, 1953 that Oswald
was a member of the Free Cuba Committee, Ruby corrected Viade- .
by stating "Not the Free Cuoa Comnittee; The Fair Play for -~

~ Cuba Committee. : There 1s a difference.” The Free Cuba Com= .

- mittee 13 an exdsting anti-Castro orgsnizatiocn. Eerl Ruby, . -
brother of Jack Ruby, sent an unexplained telegram to Havana - - - -
in April 1962, Ve belleve that g reasonable possibility exigts: ¢
that Ruby has maintalined a close intereaf In Cubhan 2ffrirs to0 .

" the extent necessary to na:tiC12g§§*lQ_Sunaial§§~9§—§mggglin3;“?ii;;i:
S 7¥;§; 'Bits‘of"evidence'link.ﬁdby to bthersiwhoﬁmay-havéf f

" been Interested in Cuban affairs. When Ruby?!s car was seized T
S on November 24, it contalined various zignzzﬂing;zadig;acripisi5;ﬂﬁ"
-(:y;r iasued by H. L, Hunt and a copy of the Wsll Street Journal  NT 4 Q-
. .~ bearing the malling address of a man who has not yet been .oao T T
_ . 1dentified. In May 1963, Earl Ruby, cperator of a dry cleaning . -
_ business, is known to have telephoned the Welcn Candy Company -~ .
. - {owned by the founder of John Birch Soclety). The purpose of L
-~ the call 1s unknown. Jeck Ruby's personal notebook contained .
, the.Hassachusetts'telephonegnumber'and‘address-of Thomas Hill,
< former Dallas resident, worldng at the Boston headguarters of -
-~ the John Birch Society. Although 1t 1s most likely that all of : v .
~those blts of clrcumstantlal evidence have lnnocent explana- .
tions, none has yet heen esplziped T

T 8. Although Ruby did not wiiness the motorcade through
- 'Dallas, he may have had a prior interest in the President’s R
- vislt. A November 20 edition of the Fort Worth Telegram showing .
" the Presidentts proposed route through Fort Worth, and the -~ . .. ..
- November 20 edition of the Dallas Morning Newz showing the
President's route through Dallas, were found in Ruby's car on -
November 24, -~ . .~ 7 7 R

Lyt
e

o - f£. On November 15 Jack Ruby met at the Carousel Club
wlth Bertha Check, sister of IHrs. Earlene Roberts, manager of
Leec Oswald's rooming house. IIrs. Cheek said that she and Ruby .
dlscussed her lending Ruby money to open a new night club.. .
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. Ruby was not questioned about this matter. Oon November 20,
‘. (1963, a woman, who may be ldentlcal to Earlene Roberts, wWas
reported to be 1n San Antcnio at the time of Presldent ;7.
Kennedy's visit. Tne possible identificatlon of IMr3. Roberts
"4in San Antonio has not teen cheghed out.  In addltion, the
. Iink formed by Mrs. Roberts between Oswald and Ruby 1s
 buttressed in some measure by the fact that one of Ruby'!s
‘strippers dated a tenant of the Beckley Street rooming house
during the tenancy of Lee Oswald. We have previously suzgested:
the theory that Ruby and Mrs, Cheele could have deen Tnvolved -
in Cuban arms sales of which Oswald gained knowledge through .
his efforts to Iniiltrateé tne AAEI=Castra Cubans. our doubts -
 coEcerming tae real Ilagerest of lrs. Cheek in Jack Ruby stem
. from the fact that one of her four husbands was a convicted R
' felon and one of her frilends was a police officer who married -
one of Ruby'!s strip-tease dancers., Ue have suzgested that L
Ruby might have Iilled Oswald out of fear that Oswald might

P implicate Ruby and his friends falsely or not in an effort tof? o~ -
- save his own life. %asg?:?ag%%ﬁ@éﬁé&éggﬁgéﬁéééﬁéﬁégﬁééa,.'<def9‘
SubaBgaciizifies have been Y& T

- £. Ruby made. or attempted to make contacts on . -

(; Navenber 22 and 23 with persous, Ynown and unknown, who could L

"~ have been co-conspirators, Ruby was visited in Dallas from "
- 7. November 2L %o November 24, 1963 by Lawrence ey g of Chicago..
’. ~ ieyers had vislted Ruby two weeks previously. Ruby aiso made o

a2 long distance call shortly after the Prasidentts death to - ,
Alex Gruber in Ios Angeles. Gruber had visited Ruby about ,(j.y-
. the ssme time as Meyers in early November. Poth Gruber and SVAN <

- Hcyers.give.innpcent'explanations; Meyers claims he was in. = o
Dallas. enjoying life with 2 "aumb but accommodating broad.” :

.. Qruber claims Ruby called to say he would not mall a2 dog that

.. day, as he had promlsed to do. Finally between 11:35 p.m.

. and l2xmidnight,~Saturday,'November 23, Ruby made a series .= .
of prief long distance phone calls culminating with 2 call to R
‘entertainer Breck Wall at a friendl's house in Galveston.  Wall. - S
claims Ruby called to compliment him for calling off his S
" (Wall’is) act at the Adolphus Hotel in Dallas, _Background -

3 cnggg§,haxe_ngtfheenqmada;QB_Iﬂééé;Eixs S,
| e heligye that fhe possibility exists,
e ety iolied

QeinkehbenavS,hades
h dealings can only

4

1.
The D

‘.i
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—

1. Ve suggest that these matters cannot be ieft

, ”hancAnO in the =1r." . They must either be explored further
Or a I'irm decislon must be made not to do so supported by

stated reasons for the declsion. As a general m@uter, we .

,uhin& the invest;gacion aef;cianu in these respeccs.

(1) Suostanuial uina—segments 1n Ruby s dally
routine from September 20 to Hovemoer 22 have
f nou been accounted for. :

o (2) Avout L6 persons who saw- Ru“y f“om November c2 R
" to MNovember 24 have not been questioned b] staff
.o members, although there are FBT reports ol ...
LT A;interv*ews with all uhese people. ; o

"*rt,;(3)'Peracns who have ‘been inte:xifmed because;px BRI
- lpown assoclations with Ruby gemerally have -
- not been investigated themselves so that their

. tputhfulness can be evaluated, The FBI reportsi.

..~ .. specifically do not attempt evaluation.. The - =f
i o exception hzs been that. where the FBI has been

7 ‘ziven incr,“inating evidence against Ruby, it
has made further lnvestigation to determine.

. vhether others might also be implicated ¥ h. SR
- FRuby. -In every case where there was some . .- "g:f:
. evidence  implicating others, those other per sons:- -

were Intervlewed and denied the incriminating . - -

- allegestions., Further investization has not been e

".a;undcr*aken to “esolve the conll&cts.xsz,,uz. '

() Much of our &nouledge of Ruby comes from his o
: ‘gmAfrlends Lndrew Armstrong, Ralph Paul, Georée .
' 'Senator, and Larry Crafard. Investigations R
- have not been‘undertaken to ccrroborate uheir PR
”'claims, L L e PR

R Snecil¢c inve tLvauivo Reconmendauions ;"‘

.a. Ve uh u*d Obuain pho»os of 211 p:opertj found on L

jnuby's person, 1m his car, or at his home oz clubs, now in

possesslon of the Dallas District Attorney. We already have

" photos of Ruby'!'s address books, but no other items have been

photographed or delivered to the Commilssion, Thece items include-
the H. L. Hunt literature and newobape”" mentioned in para-
"raphs 3d aud 3e. v . R S

e e in | et e i maee e -
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b. Ve should conduct sq_ff intcrvieug or ta&e ‘
dopositiong with reonect to Ruby‘s Cuban actlvities of the
following persons: _

i. Roberu Ray Lcheown. Ruby contac ted b cKeowmt '
.- in 1959 in comnectlon with the sale oi jeeps
.. to Cuba. - The obJective of an lntervliew or
denosition of McXeown would be to obtain

1nformation on possible coniacts Ruby would.:
- . have made after 1959 if his 1ntercst in
 '~”mamenu sales conulnued s

. 41, Nancy Perrinm. Derrir claims she met with Ruby

-3-,Q;_

4. Ve ghouLd_oatain‘“eporus from the FRI based on

*requested investication of Qllegauions :.aug‘,_«,esLin‘_2 Lhat Larlehe o

Roberts wzs. in San AntOﬁiO on- ovember 21.

e.,'nhe Commiasion shou’d take the tes timonyvof the~ i; _ 

** ;;;ollorin° persons for the reasons suated~'

i&i Hym_n Rubens ein

EVa Gruntv-~

Earl Rubg

A1l are gio;ings of Jack nuby. ﬁynan'ié the bldest chiid andi

presumzably will be the best wltness as to. family history. He
talked to Jack on November 22, reportedly visited Jack the week
hefore the assassinztlon, and naruicipated in Ruby's twist
board venture.  Eva lived with Jack for 3 years in California -
prior to World Wer II, induced Jack to come to Dallas in 1947,
and. managed the Vegas Club for Jack in Dallas from 1959 to
1963. Earl was a travelling salesman with Jack from 1941-1943;

.~ a business partner 1946-1647, =nd made phone calls before

¥ovember 22, 1963 and afterwards which require explanatlons.

NW 66000 Docld:32267370 Page 111

three times in 1901 concerning refugeea srubgl*ng'.gf
.~ and arms sales. She says she can identify the
. " house in Dallas where meetings took place. ~ " I
. Perrin now lives in Boston. Ruby admits he was® ... .
- once interesved 1n the sale of Jeep ~at least, .. .-
;g}to Cuba.,__, ol . ,;‘::,m~v; 3



.(_' ' ii."’a -Penry ’Jade Tnis perc’o*z can testlfj to the
: - : ‘ development of the testimony by Sgt. Dean.
" and Det. Archer szmainst Ruby #hd of seelng’ :
Ruby on Novenber 2O in the Pollce Dep_rtmeqt
building : _ :

ii1, Jack Ru@z

f We uhOUld vake the denosxtions of the folToainb |
persovs Tor the reasoqs statedf : o

R i;:'”cm Howard This person. is one of Hubj'o

- original attorneys, and is reported to have‘been. fjﬁ

+in the pollce basement 2 few minutes tefore:
" .- Oswald was shot and to nave inguired if Oswald.
" had been moved, He filed a writ of habeas
. corpus for Ruby about one hour after the
- shooting of Oswzld. He could explain these:

- activities and posgls’y tell us about the Ruby:-

.‘i'trial.i We should have these explanauions. :; _,j”ﬁ“”

o J_ff ii,ffFB1 Azent Full This persen interviewed Paby
(: _-:'_. Y. ... . Tor 25 nours on Novemher 24 beginning at

__approzimately 12 noon. - Hls report is cont a—;_~;=»

L S x_-‘:f dictory to Sgt. Dean's trial testimony. He
. Lo - also in eﬂviowed Fuby on December 21, 1963.,:-_

o B B s e AP Seth K_npor. This peraon was _ntervieued tuice
BRI v Dby the FBL and persists in-his claim that he .
: L saw Puby 2t Parkland Hospital shortly before:
or after the Presidentts death was announcnd.
- Ruby denles that he was ever a2t Parkland . .
" Hospital. We must decide who 1s telling the

 '7bruth for there would be- c0131derab1e sivnifi~~'1715

x.i'canc¢ 1f it were concluded that Ruby is lJ;r .
Should we make an evaluatlon witnout see:z.no
Kanuo" ourﬂelVes? . RN .

iv. -Bill DeUar. “h;s person Clgl&s to have seen |
- Oswald at the Carousel Club prior to November 22,
and this rTumor perhaps more than any other has -
. been given wide circulation. Should we evalu-
- ate Deiltaris credibllity 801e7y on the basis
-of FBI reports? :

- : g. The ¥BI should re- -int erview‘the following persons:
;or the purjoseo - stated: ' : :

¢

P
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. L ’ o 1. Alex Gruber, To obtas.n personal hist uory to
- - 1 cotablisa original meeting and subsequent o
: A v . contacts with Ruby; to obtain details of vlsit -
s - to Dallzas in November 1663, including where he-
‘ S » ' stayed, how long, vho saw him, etc. The FBI
.should also check its oW files on Gruber. S

‘:f ii;f'Lawrenﬂe we]e 3 (Scme as Gruber)

R 5 A Ken Dowe. (KLIF reporte”) To ascertain how he:
: . H_ppened to Lirst contact Ruby on Hovember 22
or-23; {Ruby provided information to KLIF |

concerning the locatlon of Chief Curry), and =~ .

. vhether XKLIF gave any inducements to Ruby to worka;,
7 for 1t on the weekend of No vember 22—&4 | S

, S o v Rabbi Silverman. “To establisn uhen Silverman
Coor.s T . e ‘saw Ruby at the Synagogue and obtaln names of
R ,{ﬁu'hyonoher persons who may have scen Ruby at the:
T A Synagogue on November 22 and 23. Silverman -
. .oxT o states that he saw Ruby at the 8 p.m. service
. s o on November 22 and at ~the 9 a.m. service on - :
e T Noventer 23; but ‘both of these services lasted
(3,,~_ ’ S0 at least two hours and we do not know whether- _,;
: oo . .. 7 Ruby was present for the entire gervices..,«u.mwf:f?h
.' : .. silverman {and others) could “place™ Ruby, or
A o e f£ail to do so, cduring cri tlcal hours. T _

1:%; fﬁickey Rvar (Sare as Cruber oluo e*ployment
. __.s.n Dalla.s )

"zf'vi,“hBreck wall, r"hj.g person was an eute”taiver at’
. .. the Adolphus Hotel, Dallas, at the time of . -
.- President Kennedy's assassination. Ruby called,
. him in Galveston at 11:47 p.m. Saturday,
November 23, 1S63. He also visited Ruby at
" the County Jail. A backzround. cneck should be R
conducted as to ths person. S T T

Covii. Andrew Arm trong, Bruce Carli Karcn Bennett
~ Cariin, Curiis Laverme Cra1ard,‘Ralnh*Paul;
GCeoxge Senauor.‘ . '

: Tbesa 8ix persons were dedosed at lenguh becauge
- of thelr friendship with thy, Tamilliarity with .
" Ruby's personal and business life, =nd contacts s
wlth Ruby on November 22, 23, and ‘o, In e

. (a. R L ~ general, each has profes ged {o have had no
: . B know‘edge of Duby‘s QCuiv*+ies duflng uhose
",:{ o T }three days - f
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Andreu Armst4on; was very active in the
operation of the Carcusel and worlked closely
with Ruby for 18 months. His depositlon covers

Ruby?!s activities and emotionalfstate_generally '

and particularly seveéral hours on November 22

and 23. A background check should be conducted

as to thils person and selected parts of his .
vegtimonj shou‘d be checxed out to tegt hio

o 'veracity.

aren gnd Bruce Carlin were the recznicnts of ”j
- a $25 money order bought by Ruby anoroxinately
5 minutes befo”e Ruby shot Oswald. Marguerite
Oswald testified that she belleved she knew - -

Karen Carlin. . Background. chec&s shoulg be
conducted on. the Carlins ~

-,?j'CraAard fled Dallas unexpectedly on Saturday
- ‘morning November 23, . Although we tend to -
. belleve hls explanation, we believe a back- . .
o . ground check on him plus verification of some

..of his activities on November 23 are uarrented

telephone calls aurinu ﬂovembor s&ou‘d be -

. checked out.

'Geoege Senauo*, Ruby's roommate, ulleged bj ‘

Crafard to be a homoseXual, claims not to have

. secen Ruby except au thex apartment Sunday
' mo*ning and for a few hours ear ly Saturday

moIrning.. enauor's background and own aemiuted
activities on Voverber 2_, 23, and 24 snould

- e verified.

. 5. ther areas of Ruby IHVOSui

'ien whiCh are not COﬁDleee~&4-“
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- Paul 1s Runy'~ business partner. A oackground Awﬁ,i”
~check should be conducted as to ‘im angd nis R



) ( - ili. After the depositions of Nancy Perrin, |
‘ _ E ' o ~ Robert MeXeown, and Sylvia Qdle have been
' . taken, furthenr investigation may te
. necessary with respect to%Embris-Gr

TiSSSRCkavto

o

~ b. - Ruhy'sg notebooks contaln numerous names, .o
“addresses, and telephone numbers, Hany of these persons have-
eithcr<not:been-located_or deny lmoiwding Ruby. We believe e
. ther investigation is appropriate in some. Instances; however; .
© - e have not yet evaluated the reports now on hand. SRR

__5'Cbnditiod?.however, we wlll obtain transcripts.ofAthe.psYchiatricgjff
*.;.testimqny‘a;:theﬂﬁuby trial. . o e DT TR

c. " We have no expert evidence as to Ruby's mental - - . .

6. Other Invest

e e RERY T SVEISTRECOTAIAES. - Two Dallzs radio
- - statlons tape record minute of air time on November- 22, .

.. 23, and 24, We have obtained these radio tapes for all axcept..

(?:~ a portion of November 24, and the tzpes include a number of .. o _

. interviews;with.key‘witnesses.in-theﬂoswald_area. In addition;. . - -

v the tapes. shed conslderable light:on_the»manner-inAwhich Dallas ..
‘ - budlic officials and federal agents conducted the investi-~ = -

‘ - gations ang performed in public view. - Ve belleve that similar "
Video tapes and movie filns should be obtained from NBC, CB3, -

_, AC, UPI, and Movietone'News,.and.relevant_portions sfiould be - o

s = reviewed by staff members, Vherever witnesses a2bpear on these .

-7 Pilms ho have been-consideresqd by the Commissilon in preparing .
... 1ts report, & copy of such witnesses? appearance should be ...
- made a part of the Commlsslon records by introducing them in . ..

evidence, If one person were drected to superintend and S

- organize thils effort, we believe 1t could te done without - .

- unreasonable expeaditures of Commission time and money.

Coples of Dallas hotel and«motel.ragistrations?and-airline~ '
-manifests to anhd from Dallas should be obtained for the period
September 26 to December 1, 1953.--Slmilarly,'Emigration.and :
Imzigration reccords should be obtained for the perlod Octoher 1,
1963 to January 1, 1664, weabelieve‘that‘thcse-records,may
- Provide a useful tcol as ney evidence develops sfter the.
' - Cormmlssion subzmiis its report. We do not suggest that these
{  records uecessarily be examined by the Commission stafl at

.’.
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. . the present time. But, for example, ‘1t is likely that in the: . .
future, persons will come forward vho will clalm to have been .
o in Dallas during the critical perlod and who will claim to
.. have important information. These records may serve fto
. confirm or refute their claims. - - o ’

-—

' IFFubert/smh .
- .cc3 . Mr. Hubert=-. - -

0o
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T m0: Messrs. Leom D. Hubert, Jr. and Burt W. Griffin
‘FROM:  Howard P. iw:l.ll_en_s S

SUBJECT: Adeguacy of Ruby Tavestimation.

s we'sll koo, jrour Benorandun dabed }isv il'f, 108,
bearing the above title has been the "subject or conslderable
discussion awong the two of you, ¥r. Rankin, Mr. Redlich and ‘

- As a result of those discussions steps have been taken

. to Implement most of the specific investigative recommendations

® . 5% forth in eection h begloning on page k. n fact, 1t sppears

: - to me that a1 of these rxequests are in the process of being

~ dmplerented through subsection g V1 entitled Breck Wall, with -
the exception that ro background investigation has been regquested -

. regardiug Mr. Wall. As to the recommendation in subssction g vii
that background investigation be conducted regording the slx nored
rersons, it has been decided that no such general investigation 4g
verranted. It was agreed, however, that any lovestigative requests =
subnitted by you regarding speclfic testimony of these Persons, in
‘oxder to test veracliy, might be approprilate. e :

: On May 27, 1964 T discussed vith Mr. Grifpin the status
- of the investigation in Area 5. Tnls discussion was yrompted not

only by your memorandum dated May 1%, but slco the discussion helad - ;*-
in Mr. Renldin's office on the prior day, May 20, dealing with the s
Initiol draft submitted by you relating to Ruby's background. » i

I requested Mr. Griffin to stop his current work on the first drart
end submlt to me within the next few buslness days every single
Anvestigative reguest vhich he believes is necessary to_complole
the investigation in Wis area.. Mr. Griffin ogreed to this and I
have today received approxinately 10 such Investigative requests,
vhich have either been sent forvard to Mr. Rankin for approval. and
signature or, after discussion vith Mr. Criffin, ore belng reviged.
' I any edditional reguests #re contemnlated, ¥ would like to be
. advlsed today. : , : o . :
__—""——""“—N
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- ] _.w_ - . ‘.- -“-."-‘ ':. : - ‘ o ‘ ) -._:”_4- ‘5" )0 l’ 1:X)!' ‘- ’“-..._. » ._.‘: ' ' - 1 _
T3 Lr. 11’:3*;:'&‘& P. Willecs i
W Leo‘:z D. }.@m, Jr.
' -~ Burt 8. Grif{in-
= In 1*-..';mr‘~ o .f"rr." rmm.dm of a*~*~ 3., 3."6!,, TG O \‘,»., -th::t.—"'_. SIS =
' b’J’ tam”maf*w Juma 3, 1564 813 of the Investisalive W’mz:;::ts vhileh T

gre 1oy a::;mrgr*la’:.a Wil hayn beon :.‘loh,:.t‘aﬂ to 5N

Vith Toupreh o Breer ¥all, wy m’n thet 3% ooy 1nuc,r Pz . -
{L;?’p..."‘-”’g"lh?-ﬂ o cestion bim, Jon Pemn, nedd Relph Penl theough _
tra FEI ox Yy Qopeblion cusexrning the (elephone cally Ruly nuie o ‘
bebueen 1118 ]).‘:1. and 11345 p.w oo Spt “.3;7 Tovedwe 23, Homwover,

S we do nod wish io undoriale sueh guesiioning wihil the wesu 8 of
o (ihsz regs eota hame Doen c::en.nerl In scdition, it shmuld be
g,rr;; apizad thot Diecthar Iovestigniive roguosta way hﬁco:;e apﬁrowmia

Cin the ccures of reading thy Duby trisdl trasceriph, @ semining - furtinr

Cevld a:cc to b:: produced h;r :dby o his at’t.crrzzy:;,, miy .g & i’:;:-:'l
Grafy L0y aand £ .'-”’:c?:il’..‘;»

Corama W e e

b e et ® e o A —

: mmnhele;s e Dl ieys ﬂ:« 5,.;, tig&t_;va-msfw‘;&u\a“p::mr" 2
will porve 18 Nsr:rxr’* 11 _the arbbers soeellicd In our neporondun of
oy M. Po presmz b n:cv ow ssuggestivmy fox obtaining redic t;wz-zs:,
L&b"(...,.u.an o tapes, hoted oo ool roeokds, mnd alrling macw
manifests sxo of Zuch o booad m"a:re 13 to b uSa.L'.D the poy
sy roguests uy v'—ry of leobbors > F0I; bub we wnd ..wu:‘.a »iz ut
eonsideration Iw.. boon given to ihweo sglostion ‘zx:fi bt o declsd
-

’é

2 X
2

-c*'

/

S

(82 WY Y . . ) ?
’r,.‘*x:,lca@}ain e fubure a5 o v tr&.crn,»t‘awapz soeshions widL - 3
b2 Lu,-.*if‘ﬁf‘".‘;-‘&. _ _ : L

for 4

Criffin/ 3v/6-1~64,
CC: Cxlffin chreon filc
e, RanXin '
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